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３．住民、権利者、福祉・介護・生活支援サービス等事業者、専門家、民間デベロッパーの意向 

３－１．住民の意向（アンケート調査） 

（１）調査の目的と概要  

ア．本調査の目的 

 千里ニュータウンは、昭和 37 年のまちびらきから 50 年が経過しようとしており、緑が育ち、

人々が暮らしを営み、様々な地域活動や市民活動が展開されるなど、まちとして大きく成長して

きた。 

しかし一方で、身近な買物の場所として整備された近隣センターは、社会状況の大きな変化や

居住者のライフスタイルの多様化などによる買物客の減少により、空き店舗が目立つようになっ

てきている。その一方で、建替えが行われたり、託児所やデイサービスセンターなどの施設が入

居する近隣センターがあるなど、時代のニーズに対応した動きが見られる。 

この調査では、このような動きを踏まえつつ、近隣センターをより魅力があるものとしていく

ために、現在の近隣センター及び将来の近隣センターに関する住民の意見を把握することを目的

とし、アンケート調査を行なった。 

 

イ．本調査の概要 

①調査対象 

佐竹台、高野台、古江台、津雲台、藤白台、青山台、桃山台、竹見台に住む中学生以上の

住民（アンケート対象者）から無作為抽出した 3,450 人を対象とした。 
②アンケート配布と回収 

アンケートの配布・回収とも郵送方式で行った。 

アンケート配布日 平成 22年 8月 12日（木） 

回答票の投函期限 平成 22年 8月 25日（水） 

母集団 

Ａ 

配布数 

Ｂ 

抽出率 

Ｃ＝Ｂ/Ａ 

回収数 

Ｄ 

回収率 

Ｅ＝Ｄ/Ｂ 

51,979 3,450 0.066 1,515 0.439 

 

③アンケート調査の主な内容 

○日常の買物をする場所等について 

・日常の買物をする場所 
・日常の買物をする場所の利用頻度 
・友人とおしゃべりする場所 

○近隣センターの利用等について 

・近隣センターの認知度 
・近隣センターの利用頻度 
・利用する際の交通手段 
・近隣センターを利用する理由 
・近隣センターでよく利用する店舗・施設 
・近隣センターを利用しない理由 
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○今後の近隣センターのあり方について 

・魅力を高める必要性 
・近隣センターの将来のあり方として充実すべきもの 
・住まい身近にあればよい店舗や施設 

④集計、分析にあたって 

回答者属性については次ページ以降に示す。回答者の年齢層別構成比とアンケート対象者

の年齢層別構成比は、回答者の方が 60 歳代及び 70 歳代がやや多くなっている。年齢層毎の

分析に影響は少ないと考えられるが、全年齢層を合計する場合は、60 歳代及び 70 歳代がや

や多いことを考慮する。その他の属性については、概ね母集団と回答者は同様の構成比と捉

えられる。 
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イ．回答者の属性 

1）性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2）年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男性　, 23542人,

45.3%

女性, 28437人,

54.7%

　

40歳代, 232人,

15.3%

50歳代, 183人,

12.1%
60歳代, 303人,

20.0%

80歳以上, 124人,

8.2%

無回答, 19人, 1.3%

70歳代, 348人,

23.0%

16～19歳, 28人,

1.8%

中学生, 31人, 2.0%

20歳代, 75人, 5.0%

30歳代, 172人,

11.4%

全住区のアンケート回答者数の年齢層比較（全住区総数1515人）

回答者の年齢構成 

男性　, 579人,

38.2%

女性, 871人,

57.5%

無回答, 65人,

4.3%

<回答者の男女比>回答者の男女比 

回答者性別 回答者数 アンケート対象者数 比率

男性 579人 23542人 2.5%

女性 871人 28437人 3.1%

全地区合計 1515人 51979人 2.9%

　

16～19歳, 1965人,
3.8%

20歳代, 4707人, 9.1%

30歳代, 7266人,
14.0%

40歳代, 8332人,
16.0%

50歳代, 6364人,
12.2%

60歳代, 8535人,
16.4%

70歳代, 8862人,
17.0%

80歳以上, 4319人,
8.3%

中学生, 1629人, 3.1%

 （参考）アンケート対象者 

回答者年齢 回答者数 アンケート対象者数 比率

中学生 31人 1629人 1.9%
16～19歳 28人 1965人 1.4%
20歳代 75人 4707人 1.6%
30歳代 172人 7266人 2.4%
40歳代 232人 8332人 2.8%
50歳代 183人 6364人 2.9%
60歳代 303人 8535人 3.6%
70歳代 348人 8862人 3.9%

80歳以上 124人 4319人 2.9%

合計 1515人 51979人 2.9%
注）平成22年9月30日現在の住民基本台帳による。

注）平成 22 年 7 月 31 日現在の住民基本台帳による。 

注）平成 22 年 7 月 31 日現在の住民基本台帳による。 

 （参考）アンケート対象者 
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昭和45（1970）～
昭和54年（1979）年頃,

310人, 20.5%

平成2（1990）～
平成11（1999）年頃,

 233人, 15.4%
昭和55（1980）～

平成元年（1989）年頃,
 177人, 11.7%

昭和44年（1969）年以前,
387人, 25.5%平成12年（2000年）以降,

402人, 26.5%

無回答, 6人, 0.4%

その他, 40人, 2.6%

無回答, 88人, 5.8%

専業主婦（主夫）,

336人, 22.2%

パートやアルバイト

等, 165人, 10.9%

自営業, 65人, 4.3%

会社員や公務員,

323人, 21.3%

無職, 425人, 28.1%

生徒又は学生, 73人,

4.8%

全住区のアンケート回答者数の職業比較（全住区総数1515人）

家族人数2人, 570人,

37.6%

家族人数3人, 325人,

21.5%

家族人数4人, 247人,

16.3%

家族人数1人, 253人,

16.7%

無回答, 6人, 0.4%

家族人数5人, 79人,

5.2%

家族人数6人以上,

35人, 2.3%

全住区のアンケート回答者数の家族人数の比較（全住区総数1515人）

夫婦のみ, 490人, 32.3%

親と子供（最年少の子が中

学生以上）, 437人, 28.8%

三世代同居（祖父又は祖

母＋親＋子）, 73人, 4.8%

その他, 90人, 5.9% 一人暮らし（単身）, 217人,

14.3%

無回答, 7人, 0.5%

親と子供（最年少の子が小

学生）、専業主婦, 28人,

1.8%

親と子供（最年少の子が乳

幼児）、専業主婦ではない,

89人, 5.9%

親と子供（最年少の子が乳

幼児）、専業主婦, 11人,

0.7%

親と子供（最年少の子が小

学生）、専業主婦ではない,

73人, 4.8%

全住区のアンケート回答者数の世帯構成の比較（全住区総数1515人）

 3）居住住区 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4）職業                  5）入居時期 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  6）家族の人数              7）世帯構成 

 
 

　

佐竹台, 5694人,
11.0%

高野台, 5647人,
10.9%

古江台, 8833人,
17.0%

津雲台, 6947人,
13.4%

藤白台, 6949人,
13.4%

青山台, 6125人,
11.8%

桃山台, 5598人,
10.8%

竹見台, 6186人,
11.9%

（参考）アンケート対象者 
佐竹台, 163人,

10.8%

高野台, 137人,

9.0%

古江台, 263人,

17.4%

津雲台, 205人,

13.5%

藤白台, 222人,

14.7%

青山台, 170人,

11.2%

桃山台, 179人,

11.8%

竹見台, 176人,

11.6%

回答者の居住住区 

居住地区 回答者数 アンケート対象者数 比率

佐竹台 163人 5694人 2.9%
高野台 137人 5647人 2.4%
古江台 263人 8833人 3.0%
津雲台 205人 6947人 3.0%
藤白台 222人 6949人 3.2%
青山台 170人 6125人 2.8%
桃山台 179人 5598人 3.2%

竹見台 176人 6186人 2.8%

全地区合計 1515人 51979人 2.9%
注）平成22年9月30日現在の住民基本台帳による。
注）平成 22 年 7 月 31 日現在の住民基本台帳による。 
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（２）日常の買物をする場所等について 

 
ア．日常の買物をする場所 

（性別・年齢・居住住区との関係） 

・全体では、「千里ニュータウンの駅周辺の商業施設」が約４割半と最も多く、次いで「ニュータ

ウン周辺のスーパーマーケット等」が約３割半となっている。「お住まいの住区の近隣センター」

は約１割半となっている。 

・年齢別では、年齢が高いほど近隣センターの利用が高くなる傾向があり、70歳代、80歳以上で

は「お住まいの住区の近隣センター」約２割程度となっている。 

・居住住区別で見ると、「お住まいの住区の近隣センター」については、桃山台、津雲台、佐竹台、

竹見台、藤白台の近隣センターで約１割半から約２割半と比較的高い一方で、青山台、古江台、

高野台の近隣センターでは約 0.5 割程度で少ない。また、「ニュータウン周辺のスーパーマーケ

ット等」が比較的高いのは、高野台、竹見台で約４割半である。「千里ニュータウンの駅周辺の

商業施設」が比較的高いのは、古江台、青山台で約６割であるなど、近隣センター間で違いが

ある。 
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12.9

11.9

13.5

9.7

3.6

4.0

8.7

11.2

8.7

12.2

18.1

21.0

15.3

4.4

4.2

20.5

14.0

3.5

27.4

14.2

46.9

46.6

47.1

48.4

64.3

49.3

49.4

48.7

49.2

44.9

44.5

46.8

47.2

42.3

57.0

46.3

55.0

61.8

27.9

30.7

32.5

33.7

32.0

32.3

25.0

36.0

33.1

31.9

33.9

35.3

31.6

24.2

29.4

44.5

33.5

26.8

22.5

28.8

34.1

45.5

4.1

6.5

6.7

3.8

4.4

1.5

1.6

1.1

1.3

1.7

0.4

1.6

2.3

1.7

0.8

1.2

0.7

0.4

1.5

0.9

1.8

2.8

2.8

2.7

2.4

3.0

3.2

1.3

3.9

2.2

3.0

1.7

3.2

3.7

3.6

1.5

2.4

3.2

2.4

3.9

1.7

3.1

2.3

1.8

2.9

2.9

2.9

3.6

2.3

3.0

2.0

3.2

3.0

2.0

3.2

2.8

3.4

0.5

0.4

0.7

0.9

0.3

3.6

1.3

0.6

0.9

0.5

0.3

0.8

1.4

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体     1515

男性      579

女性      871

中学生     31

16～19歳   28

20歳代     75

30歳代    172

40歳代    232

50歳代    183

60歳代    303

70歳代    348

80歳以上  124

佐竹台    163

高野台    137

古江台    263

津雲台    205

藤白台    222

青山台    170

桃山台    179

竹見台    176

お住まいの住区の
近隣センター

他の住区の
近隣センター

千里ニュータウンの
駅周辺の商業施設

ニュータウン周辺の
スーパーマーケット等

生協等の宅配サービス その他

無回答

件数 

性
別 

年
齢
別 
居
住
住
区
別 

日常の買い物をする場所（１） 
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（職業、世帯構成との関係） 

・職業別、世帯構成別とも、「千里ニュータウンの駅周辺の商業施設」「ニュータウン周辺のスー

パーマーケット等」が多く、大きな差はない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.9

8.0

12.3

14.5

12.8

5.5

16.7

12.5

16.1

13.9

10.0

13.9

11.0

6.8

16.7

4.6

46.9

50.2

47.7

44.2

47.0

52.1

45.2

52.5

46.5

47.1

45.0

50.5

47.4

46.6

44.4

32.5

33.7

24.6

33.9

34.2

31.5

32.0

22.5

33.0

27.7

34.2

3.3

7.5

8.0

4.0

6.8

3.4

6.2

6.8

5.0

1.0

2.4

2.0

1.2

1.8

1.5

1.5

1.2

1.1

0.9

33.3

33.4

33.1

30.4

1.8

2.2

3.1

3.1

2.4

1.4

2.4

2.7

2.2

1.4

2.9

2.4

2.1

4.1

1.0

3.0

1.0

4.3

1.2

2.7

0.7

1.5

0.6

0.3

0.5

0.5

0.2

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                     1515

会社員や公務員            323

自営業                     65

パートやアルバイ          165

専業主婦・主夫            336

生徒又は学生               73

無職                      425

その他                     40

一人暮らし（単身）        217

夫婦のみ                  490

親と子供                   
（最年少の子が乳幼児）      100

親と子供                   
（最年少の子が小学生）      101

親と子供                   
（最年少の子が中学生以上）  437

三世代同居                 
（祖父又は祖母＋親＋子）     73

その他                     90

お住まいの住区の
近隣センター

他の住区の
近隣センター

千里ニュータウンの
駅周辺の商業施設

ニュータウン周辺の
スーパーマーケット等

生協等の宅配サービス その他

無回答

件数 

職
業
別 

世
帯
構
成
別 

日常の買い物をする場所（２） 
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（参考：専業主婦（主夫）の日常の買物の場所） 

・日常の買物として、家族のための食料品等を買うのは専業主婦（主夫）であることも多いこと

から、専業主婦（主夫）の回答のみを集計した。また、合わせて一人暮らしの世帯についても

集計し、参考のため示す。 

・一人暮らしでは、「お住まいの住区の近隣センター」が約１割半と、全体よりもやや高い。 

・世帯構成別では、どの世帯も「千里ニュータウンの駅周辺の商業施設」「ニュータウン周辺のス

ーパーマーケット等」が多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.9

12.8

16.1

12.1

16.7

22.2

8.9

4.3

33.3

4.1

3.7

46.9

46.8

30.4

47.5

43.3

51.9

40.5

60.9

50.0

32.5

34.3

34.0

30.0

14.8

48.1

26.1

16.7

3.5

46.5

10.0

3.7

8.7

3.7

1.5

2.1

1.3

1.4

2.7

1.3

2.8

1.3

1.0

2.9

1.4

0.9

0.3

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体                    1515

専業主婦（主夫）　　     312

一人暮らし（単身）       217

夫婦のみ                 141

親と子供                  
（最年少の子が乳幼児）      30

親と子供                  
（最年少の子が小学生）      27

親と子供                  
（最年少の子が中学生以上）  79

三世代同居                
（祖父又は祖母＋親＋子）    23

その他                    12

お住まいの住区の
近隣センター

他の住区の
近隣センター

千里ニュータウンの
駅周辺の商業施設

ニュータウン周辺の
スーパーマーケット等

生協等の宅配サービス その他

無回答

専
業
主
婦
（
主
夫
）
の
世
帯
構
成
別 

専業主婦（主夫）の日常の買い物の場所 

件数 
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（日常の買物の場所としての近隣センターの利用者層） 

・日常の買物の場所として近隣センターを利用する人の利用者層を把握するため、日常の買物の

場所を「お住まいの住区の近隣センター」と回答した人について、年齢層別のニュータウン内

総人口に拡大した換算をした。これによると、70歳代が約 1,600人、40歳代と 60歳代と 80歳

以上がいずれも 900～1,000 人程度であり、近隣センターが高齢者層だけではなく、40 歳代に

も利用されていると推定される。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

年齢層

「お住まいの住区
の近隣センター」
を選択した回答者

（Ａ）

回答者の総計
（Ｂ）

割合（C）
（C）=（Ａ÷

Ｂ）

全住区人口
（D)

総人口への
換算値（Ｃ×

Ｄ）

80歳以上 26人 123人 0.21 4319人 913人
70歳代 63人 347人 0.18 8862人 1609人
60歳代 37人 303人 0.12 8535人 1042人
50歳代 16人 182人 0.09 6364人 559人
40歳代 26人 230人 0.11 8332人 942人
30歳代 15人 171人 0.09 7266人 637人
20歳代 3人 74人 0.04 4707人 191人

16～19歳 1人 27人 0.04 1965人 73人
中学生 3人 31人 0.10 1629人 158人

　

913

1609

1042

559

942

637

191

73

158

0人 200人 400人 600人 800人 1000人 1200人 1400人 1600人 1800人

80歳以上

70歳代

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

16～19歳

中学生

年

齢

層

人数 
日常の買物の場所としての近隣センターの利用者層 
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イ．日常の買物をする場所の利用頻度 

・日常の買物をする場所について、「お住まいの住区の近隣センター」「他の住区の近隣センター」

「千里ニュータウンの駅周辺の商業施設」「ニュータウン周辺のスーパーマーケット等」と回答

した人は、その利用頻度についていずれも「ほぼ毎日」が約３割から約４割半、「週に 2～3回」

が約４割から約５割半と多い。このようなことから、まとめ買いのような利用ではなく、どの

場所も概ね日常的に利用されていると考えられる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

　

39.3

46.9

31.8

41.9

37.2

4.9

23.3

44.8

40.2

54.5

46.1

48.2

22.0

23.3

11.7

9.3

13.6

8.9

10.8

70.7

23.3 4.7 25.6

2.4

2.6

2.5

2.1

2.5

1.2

0.6

1.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                  1503

お住まいの住区の          

近隣センター           194

他の住区の近隣センター  22

千里ニュータウンの        

駅周辺の商業施設       711

ニュータウン周辺の        

スーパーマーケット等   492

生協等の宅配サービス    41

その他                  43

日

常

的

な

買

物

の

場

所

ほぼ毎日 週に2～3回 週に1回程度 月に1～2回程度 その他

日常の買物をする場所と利用頻度 

件数 
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ウ．友人とおしゃべりする場所 

・全体では、「自宅近くの道端や公園」が約３割、「自宅又はご近所のお宅」が約２割、「千里ニュ

ータウンの駅周辺の商業施設」が約１割半である。 

・60歳代以上では、「近隣センターの市民ホール」「近隣センターの商業施設など」の割合が他の

年代よりも高い。 

・職業別、住区別では、大きな差は見られないが、傾向にややばらつきが見られる。近隣センタ

ーに関する回答に着目すると、職業別では、自営業で「近隣センターの商業施設など」、無職で

「近隣センターの市民ホール」が比較的高く、住区別では、高野台で「近隣センターの商業施

設など」が比較的高い。 
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性
別 

年
齢
別 
居
住
住
区
別 

職
業
別 

23.2

22.8

23.2

29.0

17.9

28.0

28.5

22.0

23.0

20.8

22.1

27.4

27.6

20.0

25.5

19.2

25.9

20.0

10.0

27.0

23.4

21.7

23.4

24.8

23.5

22.9

19.9

30.3

32.6

29.2

35.5

14.3

18.7

32.0

25.0

26.8

30.0

37.9

31.5

25.7

24.6

26.1

23.3

33.3

35.5

30.0

33.1

28.5

25.5

27.3

27.9

28.2

35.2

39.8

4.1

4.0

4.3

8.1

6.1

3.4

4.1

7.1

4.3

7.7

4.8

4.1

5.1

3.5

3.4

3.2

16.0

13.6

17.5

21.4

14.7

15.7

17.2

20.8

20.1

13.2

7.3

14.9

16.9

20.6

19.2

18.8

12.5

20.0

10.4

14.6

21.7

16.6

19.8

20.6

10.6

9.1

5.1

4.5

5.2

6.5

3.6

8.0

6.4

7.3

7.7

3.3

3.4

7.4

4.6

6.7

5.5

3.9

3.5

4.3

9.5

6.8

4.4

4.1

3.5

5.7

16.6

16.9

17.0

22.6

32.1

26.7

16.3

22.0

18.6

13.2

11.8

15.3

20.4

18.5

13.9

26.0

11.0

15.3

32.5

20.9

13.9

17.9

19.0

12.2

14.7

19.0

15.3

3.6

4.0

4.6

3.4
1.7

1.1

2.9

2.7

2.9

1.2

1.2

1.2

3.1

0.9

0.9

1.6

2.6

0.5

3.4

0.8

0.6

1.9

3.0

0.9

1.6

2.9

2.2

1.7

2.7

3.2

3.1

1.6

2.5

4.5
2.8

0.6

2.4

3.2

0.5

1.5

0.7

1.8

2.5

2.8

2.4

1.2

2.6

2.6

1.7

0.6

2.1

1.4

1.7

3.2

2.8

2.5

1.6

1.3

2.4

2.0

2.3

0.6

3.6

2.0

1.5

1.5

0.6

2.5

2.4

0.6

2.7

1.2

0.9

1.7

1.7

1.1

2.2

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                 1515

男性                  579

女性                  871

中学生                 31

16～19歳               28

20歳代                 75

30歳代                172

40歳代                232

50歳代                183

60歳代                303

70歳代                348

80歳以上              124

会社員や公務員        323

自営業                 65

パートやアルバイト等  165

生徒又は学生           73

専業主婦（主夫）      336

無職                  425

その他                 40

佐竹台                163

高野台                137

古江台                263

津雲台                205

藤白台                222

青山台                170

桃山台                179

竹見台                176 自宅又はご近所のお宅
自宅近くの道端や公園
近隣センターの市民ホール
近隣センターの商業施設など
千里ニュータウン内の駅前の公民館や市民センター
千里ニュータウン内の駅前の商業施設など
ニュータウン周辺の施設
その他
無回答

友人とおしゃべりする場所 

件数 
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（３）近隣センターの利用等について 

 

ア．近隣センターの認知度 

・年齢別、入居時期別、住区別共に、あまり大きな差はなく、約８割程度以上が知っていると回

答、認知度は高い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

92.9

92.4

93.3

87.1

85.3

88.4

95.3

95.1

95.0

94.3

91.9

97.7

97.4

94.4

94.0

84.1

97.5

92.7

94.7

90.7

93.7

96.5

87.2

89.8

6.2

6.0

6.3

12.9

14.3

13.3

10.5

4.3

4.4

4.3

5.2

7.3

5.6

5.2

15.2

6.6

4.9

5.0

11.2

8.5

78.6

2.9

2.5

1.6

8.3

1.6

0.4

7.1

1.7

1.7

0.6

1.4

1.0

0.7

0.7

0.9

0.0

1.0

0.9

1.6

0.3

1.3

1.2

0.4

0.5

0.7

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体     1515

男性      579

女性      871

中学生     31

16～19歳   28

20歳代     75

30歳代    172

40歳代    232

50歳代    183

60歳代    303

70歳代    348

80歳以上  124

昭和44（1969）年以前                387

昭和45（1970）～昭和54（1979）年頃  310

昭和55（1980）～平成元年（1989）頃  177

平成2（1990）～平成11（1999）年頃   233

平成12（2000）年以降     　         402

佐竹台    163

高野台    137

古江台    263

津雲台    205

藤白台    222

青山台    170

桃山台    179

竹見台    176

知っている 知らない 無回答

近隣センターの認知度 

性
別 

居
住
住
区
別 

年
齢
別 

入
居
時
期
別 

件数 
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イ．近隣センターの利用頻度 

・全体では、「ほとんど利用しない」が約３割と最も多く、次いで「月に 1～2回程度」が約２割、

「全く利用しない」が約１割半となっている。 

・「ほぼ毎日」「週に２～３回」「週に 1 回程度」の合計で約３割であるのに対し、「全く利用しな

い」「ほとんど利用しない」の合計で約５割である。 

・年齢別では、「ほぼ毎日」利用と「週に 2～3回」利用の合計で見た場合、60歳代、70歳代、80

歳以上がいずれも 2～3割となっており、他の年代に比べ比率が高く、利用頻度が高い。 
・職業別では、「ほぼ毎日」利用と「週に 2～3 回」利用の合計で見た場合、無職が約 3 割となっ

ており、他の職業に比べ比率が高く、利用頻度が高い。 
・入居時期別では、「ほぼ毎日」利用と「週に 2～3回」利用の合計で見た場合、「昭和 44年以前」

が約３割、平成 12年以降が約１割半であり、入居時期が早いほど利用頻度が高い。 

・住区別では、「ほぼ毎日」利用と「週に 2～3 回」利用の合計で見た場合、桃山台、津雲台、佐

竹台、竹見台、藤白台の近隣センターが約２割から約３割半と比較的高い一方で、青山台、古

江台、高野台の近隣センターは、約 0.5 割程度で少なく、近隣センター間で違いがある。前述

した「日常の買物をする場所」と同じ傾向である。 
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8.4

7.6

8.7

5.2

5.6

6.6

11.6

10.9

11.3

10.1

10.8

8.5

10.4

10.6

7.5

13.2

11.0

4.7

11.7

7.3

11.7

7.7

19.6

9.1

11.9

11.2

12.3

6.5

8.7

9.9

4.9

11.6

18.4

21.8

20.2

6.8

9.2

10.9

11.3

19.1

7.5

17.8

9.4

10.2

11.2

9.7

14.1

13.1

16.1

13.5

5.3

17.9

14.2

12.8

14.0

12.2

22.6

15.1

11.6

9.8

14.5

12.9

17.7

12.5

12.1

12.3

12.1

15.8

8.2

12.9

10.0

15.2

12.9

13.6

9.0

12.4

16.6

7.3

7.6

14.6

15.3

11.2

18.4

11.9

18.2

18.0

17.8

6.5

25.0

17.3

20.9

21.1

19.1

19.5

18.1

9.7

18.5

18.9

24.6

17.0

20.5

15.1

16.5

12.5

17.3

18.1

14.1

15.0

22.9

19.0

12.4

18.3

19.0

23.0

24.7

13.4

13.6

30.9

31.3

31.3

38.7

42.9

46.7

27.9

37.1

36.6

29.7

23.9

23.4

19.6

37.5

27.7

34.5

29.8

45.2

24.0

32.5

26.4

33.9

33.3

40.3

26.6

25.2

40.9

43.3

26.3

25.2

37.1

18.4

29.0

16.3

16.6

16.6

25.8

17.9

25.3

21.5

13.8

22.4

12.2

14.1

12.9

17.3

20.7

12.3

16.4

11.3

26.0

15.1

27.5

9.3

14.2

19.2

18.5

22.4

12.3

19.0

24.3

11.2

11.3

19.4

10.6

21.0

4.0

3.9

2.4

1.1

7.9

2.7

4.1

4.2

4.0

3.6 3.6

4.0
7.1

1.1

1.2

1.4

1.4

1.0

0.6

0.9

0.5

1.0

1.7

3.2

1.8

3.1

0.6

0.9

1.4

1.9

2.5

0.8

0.6

1.7

2.1

1.2

1.0

4.1

1.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体      　　　     1515

男性                  579

女性                  871

中学生                 31

16～19歳               28

20歳代                 75

30歳代                172

40歳代                232

50歳代                183

60歳代                303

70歳代                348

80歳以上              124

単身（60歳以上）      168

会社員や公務員        323

自営業                 65

パートやアルバイト等  165

専業主婦（主夫）      336

生徒又は学生           73

無職                  425

その他                 40

昭和44（1969）年以前                387

昭和45（1970）～昭和54（1979）年頃  310

昭和55（1980）～平成元年（1989）頃  177

平成2（1990）～平成11（1999）年頃   233

平成12（2000）年以降                402

佐竹台                163

高野台                137

古江台                263

津雲台                205

藤白台                222

青山台                170

桃山台                179

竹見台                176

ほぼ毎日 週に2～3回 週に1回程度 月に1～2回程度 ほとんど利用しない 全く利用しない 無回答

件数 

性
別 

職
業
別 

年
齢
別 

入
居
時
期
別 

居
住
住
区
別 

近隣センターの利用頻度 
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ウ．近隣センターをよく利用する人の意識等 

 ここでは、近隣センターの利用について、「ほぼ毎日」と「週に 2～3回」「週 1回程度」と回答

した人のみを対象とした設問の集計結果から、近隣センターをよく利用する人の意識等を把握す

る。 
1）交通手段 

・全体では、「徒歩や車椅子」が約７割半と最も多く、次いで「自転車」や「自家用車」が約１割

程度である。 

・年齢別では、80歳以上で、他の年代に比べ「バス」が多く、「自転車」が少ない。 

・職業別では生徒又は学生の「自転車」、世帯構成別では親と子供（最年少の子が乳幼児）、親と

子供（最年少の子が小学生）の「自転車」が多い。 

・居住住区別では、大きな差は無いが、津雲台では「自家用車」が、竹見台では「徒歩や車椅子」

が他の住区に比べ高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

72.9

74.2

72.7

77.8

33.3

77.8

62.0

64.7

75.6

72.8

79.4

72.3

70.1

81.0

68.4

71.1

63.6

79.4

54.5

76.1

74.1

71.0

66.7

70.2

75.9

71.9

74.3

72.5

69.0

68.8

67.1

68.4

76.5

84.4

10.6

10.6

10.3

22.2

66.7

11.1

20.0

16.2

9.8

8.8

9.4

7.8

4.8

19.3

11.9

27.3

6.7

18.2

5.7

8.6

22.6

23.1

14.0

13.5

12.5

9.5

8.6

14.1

7.9

11.8

4.7

8.0

5.3

3.5

4.7

10.4

10.6

10.6

11.1

10.0

14.7

9.8

12.0

7.5

13.8

16.9

14.3

3.5

11.9

9.1

8.2

18.2

4.5

12.2

10.3

9.1

17.2

21.9

9.5

5.0

11.9

18.3

8.2

10.5

10.8

4.7

4.2

4.0

9.2

3.5

3.6

9.1

9.1

10.0

4.8

4.7

13.2

3.4

3.1

0.5

1.5

2.6

0.6

1.5

1.7

1.3

1.5

2.4

1.6

1.1

1.0

3.2

3.3

3.4

2.7

2.4

3.2

3.0

2.6

2.5

2.5

3.3

2.9

3.0

2.5

3.1

3.2

1.5

0.4

2.4

1.0

2.4

1.1

1.6

1.0

3.4

1.5

0.7

3.1

0.6

1.0

0.5

0.7

0.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                        538

男性                        198

女性                        311

中学生                       9

16～19歳                    3

20歳代                        9

30歳代                      50

40歳代                      68

50歳代                      41

60歳代                    125

70歳代                    160

80歳以上                   65

会社員や公務員        77

自営業                       21

パートやアルバイト等  57

専業主婦（主夫）      135

生徒又は学生            11

無職                         194

その他                         11

一人暮らし（単身）                              88

夫婦のみ                                        197

親と子供（最年少の子が乳幼児）          31

親と子供（最年少の子が小学生）          39

親と子供（最年少の子が中学生以上） 121

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）  29

その他                                             32

佐竹台                       74

高野台                       40

古江台                       42

津雲台                       93

藤白台                       85

青山台                       38

桃山台                     102

竹見台                       64

徒歩や車椅子 自転車 バイク 自家用車 バス タクシー その他

近隣センターへの交通手段 

件数 

性
別 

職
業
別 

年
齢
別 

入
居
時
期
別 

居
住
住
区
別 
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2）近隣センターを利用する理由 

・全体では、「自宅の近くにあるため」が約６割と最も多く、次いで「利用したい店舗や施設があ

るため」が約３割半となっており、近隣性とニーズを満たす店舗等の存在が近隣センター利用

の大きな理由と考えられる。 

・年齢別、職業別、世帯構成別では、回答の傾向に大きな差は見られない。 

・住区別では、津雲台、佐竹台では「自宅の近くにあるため」が約７割と高く、青山台、古江台

では「利用したい店舗や施設があるため」が約５割から約６割と高いなど、近隣センター間で

違いがある。 
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件数 
59.7

57.1

61.3

77.8

77.8

62.5

58.2

67.5

61.5

54.6

61.9

56.6

81.0

64.8

65.6

63.6

54.6

55.0

61.9

53.2

67.7

62.2

61.7

64.3

68.8

70.8

50.0

37.5

67.8

61.9

36.1

63.0

60.7

32.8

34.4

31.1

22.2

100.0

11.1

33.3

37.3

22.5

31.1

34.9

31.7

9.5

31.5

27.9

36.4

35.1

40.0

29.8

39.4

29.0

29.7

33.3

25.0

15.6

20.8

34.2

57.5

25.6

33.3

47.2

32.0

32.8

3.6

3.7

3.9

5.0

4.1

4.8

3.8

5.0

9.4

5.6

4.8

6.0

5.3

4.9

0.8

1.6

2.4

0.5

3.6
3.1

1.4

5.3

1.1

2.8

11.1

2.5

1.0

1.1

1.0

1.9

3.3

5.6

3.3

5.3

3.6

8.1

4.3

4.9

3.0
4.2

2.6

9.5

3.2

2.5

2.0

1.6

2.5

1.6

3.3

2.5

1.5

2.6

8.3

2.2

2.5

3.6

2.5

2.7

4.9

0.8

5.3

1.9

2.6

3.7

2.9

3.1

1.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                 521

男性                 189

女性                 305

中学生                 9

16～19歳               3

20歳代                 9

30歳代                48

40歳代                67

50歳代                40

60歳代               122

70歳代               152

80歳以上              63

会社員や公務員        76

自営業                21

パートやアルバイト等  54

専業主婦（主夫）     122

生徒又は学生          11

無職                 185

その他                20

一人暮らし（単身）                  84

夫婦のみ                           188

親と子供（最年少の子が乳幼児）      31

親と子供（最年少の子が小学生）      37

親と子供（最年少の子が中学生以上） 120

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）  28

その他                              32

佐竹台                72

高野台                38

古江台                40

津雲台                90

藤白台                84

青山台                36

桃山台               100

竹見台                61

自宅の近くにあるため 利用したい店舗や施設があるため 知り合いに会うことがあるため
車を停めて利用しやすいため その他

件数 

近隣センターを利用する主な理由 

性
別 

職
業
別 

年
齢
別 

入
居
時
期
別 

居
住
住
区
別 



38 

3）近隣センターでよく利用する店舗・施設 

・全体では、「スーパーマーケットやコンビニエンスストア」が約７割半、「郵便局」が約７割と

多く、次いで「医院、クリニック、調剤薬局」が約４割、「食料品や物販、理美容等の店舗」が

約３割となっている。 
・年齢別では、年齢が高くなるほど、「医院、クリニック、調剤薬局」「市民ホール」「郵便局」の

利用が増え、「スーパーマーケットやコンビニエンスストア」「食料品や物販、理美容等の店舗」

が減る傾向がある。（「中学生」「16～19歳」「20歳代」は回答数が少ないため、分析から除外し

ている）。 
・世帯構成別では、「一人暮らし」「夫婦のみ」及び「60 歳以上の単身」は他の世帯に較べ、「医

院、クリニック、調剤薬局」の利用が多い。これ以外はどの世帯構成も概ね同様の傾向である。

また、「一人暮らし」「親と子供（最年少の子が小学生）」「60歳以上の単身」は「市民ホール」

の利用が他の世帯構成に比べ多い。 

・住区別では、「スーパーマーケットやコンビニエンスストア」は、桃山台、津雲台が約９割と特

に多く、次いで佐竹台、藤白台、竹見台が約８割から約８割半と多い。一方、青山台、古江台

では、約２割半から約４割と少ない。「郵便局」は竹見台が約５割と他の住区に比べ少ない。「医

院、クリニック、調剤薬局」は高野台、古江台、桃山台で約５割半から約６割と他の住区に比

べ多い。「飲食店や喫茶店」は、青山台が約３割と他の住区に比べ多い。「食料品や物販、理美

容等の店舗」は竹見台が約５割と他の住区に比べ多い。 
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年齢層
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニック、

調剤薬局
福祉・介護系

施設
託児所などの

保育施設
障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 総計

80歳以上 45件 7件 20件 5件 20件 52件 37件 6件 0件 0件 0件 1件 193件
70歳代 123件 21件 53件 9件 45件 121件 79件 5件 1件 0件 0件 3件 460件
60歳代 94件 15件 42件 6件 24件 84件 56件 1件 0件 1件 0件 2件 325件
50歳代 35件 5件 18件 0件 2件 30件 18件 1件 0件 0件 0件 1件 110件
40歳代 59件 8件 30件 1件 12件 44件 20件 1件 0件 0件 0件 1件 176件
30歳代 41件 4件 15件 1件 1件 36件 15件 0件 0件 0件 0件 2件 115件
20歳代 9件 1件 2件 0件 0件 4件 5件 0件 0件 0件 0件 0件 21件

16～19歳 2件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 0件 1件 3件

中学生 8件 0件 1件 0件 0件 1件 1件 0件 0件 0件 0件 0件 11件

全体 416件 61件 181件 22件 104件 372件 231件 14件 1件 1件 0件 11件 1414件

年齢層
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニック、

調剤薬局
福祉・介護系

施設
託児所等の
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 回答者数

80歳以上 67.2% 10.4% 29.9% 7.5% 29.9% 77.6% 55.2% 9.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 67人
70歳代 73.2% 12.5% 31.5% 5.4% 26.8% 72.0% 47.0% 3.0% 0.6% 0.0% 0.0% 1.8% 168人
60歳代 75.8% 12.1% 33.9% 4.8% 19.4% 67.7% 45.2% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 1.6% 124人
50歳代 77.8% 11.1% 40.0% 0.0% 4.4% 66.7% 40.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 45人
40歳代 85.5% 11.6% 43.5% 1.4% 17.4% 63.8% 29.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 69人
30歳代 78.8% 7.7% 28.8% 1.9% 1.9% 69.2% 28.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 52人
20歳代 100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9人

16～19歳 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 3人

中学生 88.9% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9人

全体 76.2% 11.2% 33.2% 4.0% 19.0% 68.1% 42.3% 2.6% 0.2% 0.2% 0.0% 2.0% 546人

年齢層とよく利用する店舗・施設 
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90%

100%

中学生 16～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 全体

年齢層

割
合

スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール

郵便局

医院、クリニック、
調剤薬局

福祉・介護系
施設

託児所等の
保育施設　　

障がい者等の
共同作業所

学習塾

その他

注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

近隣センターでよく利用する店舗・施設
スーパーマーケットや 
コンビニエンスストア 
飲食店や喫茶店 
食料品や物販、 
理美容等の店舗 
趣味年齢別 

室性別 

等件数 

 

（貸スタジオ等） 
市民ホール 
郵便局 
医院、クリニック、 
調剤薬局 
福祉・介護系施設 
託児所等の保育施設 
障がい者等の 
共同作業所 
学習塾 
その他 
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世帯構成
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニッ

ク、
調剤薬局

福祉・介護系
施設

託児所などの
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 総計

一人暮らし（単身） 66件 13件 26件 9件 24件 61件 42件 4件 0件 0件 0件 2件 247件
夫婦のみ 145件 25件 48件 8件 45件 148件 95件 6件 0件 0件 0件 7件 527件
親と子供

（最年少の子が乳幼児）
26件 1件 9件 1件 0件 19件 10件 0件 0件 0件 0件 0件 66件

親と子供
（最年少の子が小学生）

29件 2件 11件 1件 11件 27件 11件 1件 0件 0件 0件 0件 93件

親と子供
（最年少の子が中学生以上）

101件 12件 44件 1件 13件 74件 44件 0件 0件 0件 0件 2件 291件

三世代同居
（祖父又は祖母＋親＋子）

26件 1件 9件 0件 4件 21件 10件 1件 1件 0件 0件 0件 73件

その他 27件 8件 12件 2件 8件 24件 21件 2件 0件 1件 0件 0件 105件

全体 420件 62件 159件 22件 105件 374件 233件 14件 1件 1件 0件 11件 1402件

単身60歳以上 60件 12件 23件 9件 24件 56件 39件 4件 0件 0件 0件 1件 228件
共働き世帯 85件 9件 36件 2件 10件 60件 27件 0件 0件 0件 0件 4件 233件

世帯構成
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニッ

ク、
調剤薬局

福祉・介護系
施設

託児所などの
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 回答者数

一人暮らし（単身） 71.7% 14.1% 28.3% 9.8% 26.1% 66.3% 45.7% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 92人
夫婦のみ 71.1% 12.3% 23.5% 3.9% 22.1% 72.5% 46.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 204人
親と子供

（最年少の子が乳幼児）
78.8% 3.0% 27.3% 3.0% 0.0% 57.6% 30.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33人

親と子供
（最年少の子が小学生）

76.3% 5.3% 28.9% 2.6% 28.9% 71.1% 28.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38人

親と子供
（最年少の子が中学生以上）

81.5% 9.7% 35.5% 0.8% 10.5% 59.7% 35.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 124人

三世代同居
（祖父又は祖母＋親＋子）

89.7% 3.4% 31.0% 0.0% 13.8% 72.4% 34.5% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 29人

その他 81.8% 24.2% 36.4% 6.1% 24.2% 72.7% 63.6% 6.1% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 33人

全体 75.9% 11.2% 28.8% 4.0% 19.0% 67.6% 42.1% 2.5% 0.2% 0.2% 0.0% 2.0% 553人

単身60歳以上 70.6% 14.1% 27.1% 10.6% 28.2% 65.9% 45.9% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 85人
共働き世帯 79.4% 8.4% 33.6% 1.9% 9.3% 56.1% 25.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 107人

市民ホール 

注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

注）「単身６０歳以上」「共働き世帯」は特別に追加している。
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世帯構成

割
合

スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や
喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール

郵便局

医院、クリニック、
調剤薬局

福祉・介護系
施設

託児所などの
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾

その他

近隣センターでよく利用する店舗・施設

スーパーマーケットや 
コンビニエンスストア 
飲食店や喫茶店 
食料品や物販、 
理美容等の店舗 
趣味や文化教室等 
（貸スタジオ等） 
市民ホール 
郵便局 
医院、クリニック、 
調剤薬局 
福祉・介護系施設 
託児所等の保育施設 
障がい者等の 
共同作業所 
学習塾 
その他 

スーパーマーケットや 
コンビニエンスストア 
飲食店や喫茶店 
食料品や物販、 
理美容等の店舗 
趣味や文化教室等 
（貸スタジオ等） 
市民ホール 
郵便局 
医院、クリニック、 
調剤薬局 
福祉・介護系施設 
託児所等の保育施設 
障がい者等の 
共同作業所 
学習塾 
その他 
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住区とよく利用する店舗・施設 
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年齢層

割
合

スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店

食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール

郵便局

医院、クリニック、
調剤薬局

福祉・介護系施設

託児所等の
保育施設　　

障がい者等の
共同作業所

学習塾

その他

注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

近隣センターでよく利用する店舗・施
設

住区名称
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店
食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニック、

調剤薬局
福祉・介護系施設

託児所等の
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 総計

佐竹台 60件 3件 19件 1件 15件 44件 31件 5件 0件 0件 0件 1件 179件
高野台 30件 7件 13件 3件 14件 30件 23件 1件 0件 0件 0件 0件 121件
古江台 12件 6件 19件 2件 10件 33件 26件 1件 0件 0件 0件 3件 112件
津雲台 84件 10件 21件 2件 10件 70件 32件 0件 0件 0件 0件 3件 232件
藤白台 76件 7件 27件 5件 22件 69件 27件 1件 0件 1件 0件 0件 235件
青山台 17件 13件 11件 4件 13件 29件 11件 1件 0件 0件 0件 3件 102件
桃山台 93件 8件 41件 1件 10件 71件 57件 3件 1件 0件 0件 0件 285件

竹見台 53件 9件 32件 4件 11件 31件 29件 2件 0件 0件 0件 1件 172件

全体 425件 63件 183件 22件 105件 377件 236件 14件 1件 1件 0件 11件 1438件

住区名称
スーパーマーケットや
コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店
食料品や物販、
理美容等の店舗

趣味や文化教室等
（貸スタジオ等）

市民ホール 郵便局
医院、クリニック、

調剤薬局
福祉・介護系施設

託児所等の
保育施設

障がい者等の
共同作業所

学習塾 その他 回答者数

佐竹台 83.3% 4.2% 26.4% 1.4% 20.8% 61.1% 43.1% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 72人
高野台 76.9% 17.9% 33.3% 7.7% 35.9% 76.9% 59.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 39人
古江台 24.5% 12.2% 38.8% 4.1% 20.4% 67.3% 53.1% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 49人
津雲台 91.3% 10.9% 22.8% 2.2% 10.9% 76.1% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 92人
藤白台 81.7% 7.5% 29.0% 5.4% 23.7% 74.2% 29.0% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 93人
青山台 40.5% 31.0% 26.2% 9.5% 31.0% 69.0% 26.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 42人
桃山台 90.3% 7.8% 39.8% 1.0% 9.7% 68.9% 55.3% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 103人

竹見台 81.5% 13.8% 49.2% 6.2% 16.9% 47.7% 44.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 65人

全体 76.6% 11.4% 33.0% 4.0% 18.9% 67.9% 42.5% 2.5% 0.2% 0.2% 0.0% 2.0% 555人

スーパーマーケットや 
コンビニエンスストア 
飲食店や喫茶店 
食料品や物販、 
理美容等の店舗 
趣味や文化教室等 
（貸スタジオ等） 
市民ホール 
郵便局 
医院、クリニック、 
調剤薬局 
福祉・介護系施設 
託児所等の保育施設 
障がい者等の 
共同作業所 
学習塾 
その他 
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エ．近隣センターを利用しない人の意識 

ここでは、近隣センターの利用について、「月 1～2 回程度」と「ほとんど利用しない」と回答

した人のみを対象とした設問の集計結果から、近隣センターを利用しない人の意識等を把握する。 
 

・全体では、「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約５割半、「利用したい店舗や施設がな

いため」が約５割と多く、次いで「千里ニュータウン周辺の店舗や施設を利用しているため」

が約２割半となっている。 

・年齢別では、30歳代、40 歳代では「利用したい店舗や施設がないため」が約６割から約６割半

で最も多く、60 歳代～80歳以上では「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約６割で最も

多く、年代により傾向が異なる。 
・世帯構成別では、大きな差は無い。 

・住区別では、傾向にかなりの差が見られた。 

・佐竹台では、「利用したい店舗や施設がないため」「駅前の店舗や施設を利用しているため」が

それぞれ約５割と、上位２項目は全体とそれほど変わらないが、「全体に古めかしいため」が約

２割半と、全体より高い。 

・高野台では、「利用したい店舗や施設がないため」が約６割半と、全体より高く、「駅前の店舗

や施設を利用しているため」が約４割半と、全体より低い。また、上位２項目の順序が全体と

入れ替わっている。また、「千里ニュータウン周辺の店舗や施設を利用しているため」が約３割

半と、全体よりやや高い。 

・古江台では、「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約６割で全体よりやや高く、「利用し

たい店舗や施設がないため」約５割半で、全体より高い。 

・津雲台では、「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約６割で最も多く、全体と変わらない

が、「利用したい店舗や施設がないため」が約３割と、低い。また、「千里ニュータウン周辺の

店舗や施設を利用しているため」が約３割と、全体より高い。 

・藤白台では、「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約６割半と、全体より高いが、「利用

したい店舗や施設がないため」が約３割と、低い。 

・青山台では、「利用したい店舗や施設がないため」が約６割半、「駅前の店舗や施設を利用して

いるため」が約６割と、全体より高い。また、上位２項目の順序が全体と入れ替わっている。 

・桃山台では、「駅前の店舗や施設を利用しているため」が約４割半、「利用したい店舗や施設が

ないため」が約４割と、上位２項目の割合も全体より低い。一方、「千里ニュータウン周辺の店

舗や施設を利用しているため」が約３割半と、全体よりやや高い。 

・竹見台では、「利用したい店舗や施設がないため」が約５割と、全体と変わらないが、「駅前の

店舗や施設を利用しているため」が約４割半と、全体より低い。また、上位２項目の順序が全

体と入れ替わっている。また、「千里ニュータウン周辺の店舗や施設を利用しているため」が約

３割半と、全体よりやや高い。 
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0%
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20%

30%
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70%

全体80歳以上70歳代60歳代50歳代40歳代30歳代20歳代16～19歳中学生

年齢層

割
合

利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯
に
開いていないため
駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の
店舗や
施設を利用しているため
生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他

注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

近隣センターを利用しない主な理由

年齢層と近隣センターを利用しない理由 

年齢層
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 総計

80歳以上 19件 0件 32件 12件 7件 3件 12件 85件
70歳代 70件 4件 107件 45件 15件 23件 27件 291件
60歳代 69件 13件 98件 37件 18件 16件 30件 281件
50歳代 60件 17件 62件 38件 13件 22件 8件 220件
40歳代 82件 23件 67件 44件 15件 24件 17件 272件
30歳代 59件 20件 47件 22件 13件 20件 16件 197件
20歳代 24件 5件 18件 16件 1件 9件 12件 85件

16～19歳 9件 14件 23件 28件 28件 31件 32件 165件

中学生 10件 0件 6件 3件 1件 2件 2件 24件

総計 392件 96件 454件 242件 110件 148件 154件 1596件

年齢層
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 回答者数

80歳以上 35.2% 0.0% 59.3% 22.2% 13.0% 5.6% 22.2% 54人
70歳代 38.9% 2.2% 59.4% 25.0% 8.3% 12.8% 15.0% 180人
60歳代 40.8% 7.7% 58.0% 21.9% 10.7% 9.5% 17.8% 169人
50歳代 54.5% 15.5% 56.4% 34.5% 11.8% 20.0% 7.3% 110人
40歳代 59.0% 16.5% 48.2% 31.7% 10.8% 17.3% 12.2% 139人
30歳代 64.8% 22.0% 51.6% 24.2% 14.3% 22.0% 17.6% 91人
20歳代 47.1% 9.8% 35.3% 31.4% 2.0% 17.6% 23.5% 50人

16～19歳 45.0% 25.0% 45.0% 25.0% 0.0% 15.0% 5.0% 20人

中学生 62.5% 0.0% 37.5% 18.8% 6.3% 12.5% 12.5% 16人

全体 48.7% 10.5% 54.6% 27.0% 10.0% 14.7% 15.1% 829人

利用したい店舗や 
施設がないため 
利用できる曜日や時間帯 
に 
開いていないため 
駅前の店舗や施設を 
利用しているため 
千里ニュータウン周辺の 
店舗や 
施設を利用しているため 
生協等の宅配サービスを 
利用しているため 
全体的に 
古めかしいため 
その他 
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世帯構成
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 総計

一人暮らし（単身） 61件 10件 66件 30件 12件 20件 17件 216件
夫婦のみ 136件 30件 153件 80件 31件 40件 51件 521件
親と子供

（最年少の子が乳幼児）
26件 7件 29件 12件 4件 5件 10件 93件

親と子供
（最年少の子が小学生）

26件 6件 32件 11件 4件 8件 5件 92件

親と子供
（最年少の子が中学生以上）

111件 23件 125件 68件 24件 31件 24件 406件

三世代同居
（祖父又は祖母＋親＋子）

18件 2件 18件 12件 3件 6件 6件 65件

その他 25件 8件 29件 9件 5件 12件 11件 99件

全体 403件 86件 452件 222件 83件 122件 124件 1492件

単身60歳以上 28件 2件 36件 12件 7件 4件 10件 99件
共働き世帯 22件 3件 31件 7件 3件 4件 5件 75件

世帯構成
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 回答者数

一人暮らし（単身） 52.1% 8.5% 56.4% 25.6% 10.3% 17.1% 14.5% 117人
夫婦のみ 47.4% 10.5% 53.3% 27.9% 10.8% 13.9% 17.8% 287人
親と子供

（最年少の子が乳幼児）
47.3% 12.7% 52.7% 21.8% 7.3% 9.1% 18.2% 55人

親と子供
（最年少の子が小学生）

50.0% 11.5% 61.5% 21.2% 7.7% 15.4% 9.6% 52人

親と子供
（最年少の子が中学生以上）

47.6% 9.9% 53.6% 29.2% 10.3% 13.3% 10.3% 233人

三世代同居
（祖父又は祖母＋親＋子）

45.0% 5.0% 45.0% 30.0% 7.5% 15.0% 15.0% 40人

その他 52.1% 16.7% 60.4% 18.8% 10.4% 25.0% 22.9% 48人

全体 48.4% 10.3% 54.3% 26.7% 10.0% 14.7% 14.9% 832人

単身60歳以上 47.5% 3.4% 61.0% 20.3% 11.9% 6.8% 16.9% 59人
共働き世帯 45.8% 6.3% 64.6% 14.6% 6.3% 8.3% 10.4% 48人

世帯構成と近隣センターを利用しない理由 

注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

注）「単身６０歳以上」「共働き世帯」は特別に追加している。
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割
合

利用したい店舗や施設が
ないため

利用できる曜日や時間帯
に開いていないため

駅前の店舗や施設を利用
しているため

千里ニュータウン周辺の
店舗や施設を利用してい
るため
生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に古めかしいため

その他

近隣センターを利用しない主な理由

利用したい店舗や 
施設がないため 
利用できる曜日や時間帯 
に 
開いていないため 
駅前の店舗や施設を 
利用しているため 
千里ニュータウン周辺の 
店舗や 
施設を利用しているため 
生協等の宅配サービスを 
利用しているため 
全体的に 
古めかしいため 
その他 
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注）回答者数を分母に選択件数を分子にした割合。

割

合

利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗
や
施設を利用しているため
生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他

近隣センターを利用しない主な理由

住区と近隣センターを利用しない理由 

住区名称
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 総計

佐竹台 39件 13件 40件 24件 8件 20件 15件 159件
高野台 52件 6件 37件 27件 6件 12件 5件 145件
古江台 97件 19件 102件 38件 18件 28件 22件 324件
津雲台 33件 8件 58件 33件 11件 13件 22件 178件
藤白台 34件 13件 77件 24件 14件 7件 19件 188件
青山台 79件 12件 71件 26件 9件 13件 13件 223件
桃山台 26件 5件 30件 23件 10件 10件 14件 118件

竹見台 44件 11件 38件 29件 7件 19件 15件 163件

全体 404件 87件 453件 224件 83件 122件 125件 1498件

住区名称
利用したい店舗や
施設がないため

利用できる曜日や時間帯に
開いていないため

駅前の店舗や施設を
利用しているため

千里ニュータウン周辺の店舗や
施設を利用しているため

生協等の宅配サービスを
利用しているため

全体的に
古めかしいため

その他 回答者数

佐竹台 49.4% 16.5% 50.6% 30.4% 10.1% 25.3% 19.0% 79人
高野台 62.7% 7.2% 44.6% 32.5% 7.2% 14.5% 6.0% 83人
古江台 55.7% 10.9% 58.6% 21.8% 10.3% 16.1% 12.6% 174人
津雲台 32.0% 7.8% 56.3% 32.0% 10.7% 12.6% 21.4% 103人
藤白台 28.1% 10.7% 63.6% 19.8% 11.6% 5.8% 15.7% 121人
青山台 65.8% 10.0% 59.2% 21.7% 7.5% 10.8% 10.8% 120人
桃山台 38.8% 7.5% 44.8% 34.3% 14.9% 14.9% 20.9% 67人

竹見台 49.4% 12.4% 42.7% 32.6% 7.9% 21.3% 16.9% 89人

全体 48.3% 10.4% 54.2% 26.8% 9.9% 14.6% 15.0% 836人

利用したい店舗や 
施設がないため 
利用できる曜日や時間帯 
に 
開いていないため 
駅前の店舗や施設を 
利用しているため 
千里ニュータウン周辺の 
店舗や 
施設を利用しているため 
生協等の宅配サービスを 
利用しているため 
全体的に 
古めかしいため 
その他 
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（４）今後の近隣センターのあり方について 

 

ア．魅力を高める必要性 

・全体では、「魅力を高めることが必要だと思う」が約７割半と最も多い。 

・年齢別では、30 歳代～70 歳代は「魅力を高めることが必要だと思う」が約７割半から約８割程

度であり、他の年代よりも高い。 

・80歳以上、20歳代、中学生では、「このままでよいと思う」「どちらでも良い」の合計が約４割

以上であり、他の年代より高い。 

・職業別では、「魅力を高めることが必要だと思う」が、生徒又は学生では約５割半と比較的低い。 
・世帯類型別では、「魅力を高めることが必要だと思う」が、親と子供（最年少の子が乳幼児）、

親と子供（最年少の子が小学生）で約８割と比較的高く、一人暮らしで約６割半と比較的低い。 
・住区別では、「魅力を高めることが必要だと思う」が、建替えが終わった藤白台では約６割であ

るが、その他の住区では約７割半から約８割程度と多い。 
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全体                             1515

男性                              579

女性                              871

中学生                             31

16～19歳                           28

20歳代                             75

30歳代                            172

40歳代                            232

50歳代                            183

60歳代                            303

70歳代                            348

80歳以上                          124

会社員や公務員                    323

自営業                             65

パートやアルバイト等              165

専業主婦（主夫）                  336

生徒又は学生                       73

無職                              425

その他                             40

一人暮らし（単身）                217

夫婦のみ                          490

親と子供（最年少の子が乳幼児）    100

親と子供（最年少の子が小学生）    101

親と子供（最年少の子が中学生以上）437

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子） 73

その他                          　 90

佐竹台                            163

高野台                            137

古江台                            263

津雲台                            205

藤白台                            222

青山台                            170

桃山台                            179

竹見台                            176

魅力を高めることが必要だと思う

このままでよいと思う

どちらでもよい

無回答

魅力を高める必要性 
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区
別 

性
別 

年
齢
別 
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業
別 

世
帯
構
成
別 
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イ．近隣センターの将来のあり方として充実すべきもの 

・充実すべきものと思われているものとして、「強くそう思う」「そう思う」の合計で見てみると、

上位から順に、 

「日常に利用する魅力的な買物の場」の約８割半、 

「クリニックや福祉・介護系施設による、医療、福祉、介護支援の場」の約８割、 

「趣味、サークル、ふれあい喫茶などの、交流の場」の約６割、 

「キッズルームや保育所などの、子育て支援の場」の約５割半、 

「中高生や高校生などの若者の活動の場（塾などの勉学の場、音楽・ダンススタジオなどの練習や発表の場等）」の約３割半、 

「ＮＰＯなどの、市民活動、市民の起業などの場」の約３割 

「マンションなどの居住の場」の約２割 

となっている。 

・上位２つの「日常に利用する魅力的な買物の場」「クリニックや福祉・介護系施設による、医療、

福祉、介護支援の場」は肯定的に捉えられており、「趣味、サークル、ふれあい喫茶などの、交

流の場」「キッズルームや保育所などの、子育て支援の場」も、やや肯定的に捉えられていると

言える。 

・「中高生や高校生などの若者の活動の場」については、「強くそう思う」「そう思う」の合計、「全

くそう思わない」「そう思わない」の合計ともに約３割半と、意見が分かれている。 

・また、「ＮＰＯなどの、市民活動、市民の起業などの場」については、「分からない」が約４割

を占めており、最も多い。 

・「マンションなどの居住の場」については、「全くそう思わない」「そう思わない」の合計が約５

割半と、やや否定的に捉えられていると言える。 

 

「日常的に利用する魅力的な買物の場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約８割半とかなり高い。回答者の属性別に見

ても、「強くそう思う」「そう思う」の合計では、あまり差は見られないが、「強くそう思う」（全

体では約４割）では、一定の差が見られる。 

・年齢別では、30歳代で「強くそう思う」が約５割半と、かなり高い。 

・職業別では、専業主婦（主夫）で「強くそう思う」が約５割半と、かなり高い。一方、学生又

は生徒で、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約７割半と、全体よりやや低い。 

・世帯構成別では、親と子供（最年少の子が乳幼児）、三世代同居で「強くそう思う」が約５割半

と、かなり高い。 

・居住住区別では、青山台で「強くそう思う」が約５割と高い。一方、古江台では「強くそう思

う」「そう思う」の合計が約 7割半と全体よりやや低い。 

 

「クリニックや福祉・介護系施設による、医療、福祉、介護支援の場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約８割とかなり高い。回答者の属性別に見る

と、「強くそう思う」「そう思う」の合計では、特に年齢層別に一定の傾向が見られるが、その

他の属性別では大きな差は概ね見られない。 
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・年齢別では、19 歳以下の年代で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約６割半以下と全体よ

り低い。一方、70歳代で約８割半と全体よりやや高い。 

・職業別では、学生又は生徒で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約６割と、全体より低い。 

・世帯構成別では、「強くそう思う」「そう思う」の合計では大きな差は見られないが、一人暮ら

し（単身）で、「強くそう思う」が約４割と、高い。 

・居住住区別では、「強くそう思う」「そう思う」の合計では大きな差は見られないが、藤白台と

高野台で「強くそう思う」が約４割と、高い。 

 

「趣味、サークル、ふれあい喫茶などの、交流の場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約６割と高い。回答者の属性別に見ると、職

業別、世帯構成別で、傾向にやや差が見られる。 

・年齢別では、大きな差は見られない。 

・職業別では、自営業、学生又は生徒で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約５割と、全体よ

り低い。 

・世帯構成別では、一人暮らし（単身）で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約７割と、高

い。一方、親と子供（最年少が乳幼児）で約４割と全体より低い。 

・居住住区別では、大きな差は見られない。 

 

「キッズルームや保育所などの子育て支援の場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約５割半と高い。回答者の属性別に見ても、

「強くそう思う」「そう思う」の合計では、ほとんどの属性であまり差は見られないが、いくつ

かの属性で大きな差が見られる。 

・年齢別では、30 歳代で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約８割と、非常に高い。一方、

19 歳以下の年代では約３割半以下と低い。 

・職業別では、会社員や公務員、自営業で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約６割と、全体

よりやや高い。一方、学生又は生徒で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約４割と、全体

より低い。 

・世帯構成別では、親と子供（最年少の子が乳幼児）「強くそう思う」「そう思う」の合計が約９

割と、非常に高い。 

・居住住区別では、藤白台で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約６割と、全体よりやや高い。 

 

「中高生や高校生などの若者の活動の場（塾などの勉学の場、音楽・ダンススタジオなどの練習や発表の場等）」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計、「全くそう思わない」「思わない」の合計とも

約３割半と、意見は分かれている。回答者の属性別に見ても、傾向は様々である。 

・年齢別では、「強くそう思う」「そう思う」の合計が、中学生で約６割半、16～19歳で約５割と

全体より高い。一方、20 歳代で「全く思わない」「思わない」の合計が約４割半、50 歳代で約

４割と、やや高い。 

・職業別では、学生又は生徒で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約５割と、全体より高い。

一方、自営業では、「全くそう思わない」「そう思わない」の合計が約４割と、全体よりやや高
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い。 

・世帯構成別では、親と子供（最年少の子が小学生）で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が

約６割と、高い。 

・居住住区別では、藤白台で「強くそう思う」「そう思う」の合計が約４割半と、やや高い。一方、

古江台、竹見台では、「全くそう思わない」「そう思わない」の合計が約４割と、やや高い。 

 

「ＮＰＯなどの、市民活動、市民の企業などの場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計で約３割、「全くそう思わない」「思わない」の

合計で約３割と、意見は分かれており、「分からない」も約４割を占めている。回答者の属性別

に見ると、大きく傾向は変わらないが、いくつかの属性でやや特徴が見られる。 

・年齢別では、あまり大きな差は見られないが、年代が高いほど「強くそう思う」「そう思う」の

割合がやや高くなり、年代が低いほど「全くそう思わない」「そう思わない」の割合がやや高く

なる。 

・職業別では、自営業で、「全くそう思わない」「そう思わない」の合計が約４割と、全体よりや

や高い。また、生徒又は学生で、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約１割半と、全体より

低い。 

・世帯構成別では、親と子供（最年少が乳幼児）で「全くそう思わない」「そう思わない」の合計

が約３割半と全体よりやや高い。 

・居住住区別では、藤白台、桃山台で、「全くそう思わない」「そう思わない」合計が約２割と、

全体より低い。 

 

「マンションなどの、居住の場」について 

・全体では、「強くそう思う」「そう思う」の合計が約２割と低く、「全くそう思わない」「思わな

い」の合計が約５割半とやや高い。回答者の属性別に見ると、どの属性も否定的な傾向がやや

強いが、属性ごとにやや差が見られる。 

・年齢別では、30 歳代で「全くそう思わない」「思わない」の合計が約６割半と、高い。一方、

70 歳代、80 歳以上では約４割半と全体より低い。 

・職業別では、大きな差は見られない。 

・世帯構成別では、親と子供（最年少の子が乳幼児）「全くそう思わない」「思わない」の合計が

約７割半と、かなり高く、三世代同居でも約６割半と高い。 

・居住住区別では、佐竹台、高野台、古江台で、「全くそう思わない」「思わない」の合計が約６

割と、全体よりやや高く、藤白台、桃山台では約４割で全体よりやや低い。 
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30.8

12.0

29.9

27.2

33.5

34.2

30.5

21.8

16.4

35.0

30.7

44.3

32.2

40.6

35.4

26.4

8.0

38.2

33.6

22.4

32.8

31.0

33.6

27.1

30.5

26.8

32.6

30.6

25.2

10.7

7.4

13.0

10.8

5.1

10.0

14.6

12.6

10.7

13.6

11.6

9.8

14.6

5.1

11.5

13.6

9.4

8.8

11.1

3.4

4.5

13.9

12.1

13.4

10.3

12.4

11.0

13.2

9.2

8.7

8.2

12.6

6.1

7.4

13.0

7.7

5.2

5.7

5.4

7.6

6.8

3.7

11.5

3.6

7.1

6.6

6.2

9.4

6.8

7.2

6.7

4.4

15.5

6.0

4.8

5.3

8.1

7.2

4.9

5.1

6.0

6.3

1.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                               1173

中学生                               27

16～19歳                             23

20歳代                               65

30歳代                              158

40歳代                              211

50歳代                              158

60歳代                              239

70歳代                              225

80歳以上                             59

会社員や公務員                      294

自営業                               61

パートやアルバイト等                137

専業主婦（主夫）                    254

生徒又は学生                         61

無職                                273

その他                               32

一人暮らし（単身）                  147

夫婦のみ                            360

親と子供（最年少の子が乳幼児）       88

親と子供（最年少の子が小学生）       89

親と子供（最年少の子が中学生以上）  360

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）   58

その他                               67

佐竹台                              126

高野台                              113

古江台                              210

津雲台                              167

藤白台                              142

青山台                              138

桃山台                              134

竹見台                              143

強くそう思う そう思う わからない 思わない 全く思わない

キッズルームや保育所などの、子育て支援の場 

年
齢
別 

職
業
別 

世
帯
構
成
別 

居
住
住
区
別 

件数 
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25.9

29.2

16.9
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8.9

8.9
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6.2

3.3

7.8

15.0

7.5

9.7

23.0

5.4

18.2

8.1

6.1

14.4

20.7

8.3

15.3

9.0

7.7

10.4

12.1

9.6

13.5

9.4

6.0

5.7

26.3

37.0

20.8

20.0

25.8

33.8

20.3

20.1

32.0

24.6

23.5

11.7

29.1

30.7

24.6

26.4

30.3

26.4

27.9

25.6

38.0

22.2

27.1

20.9

28.5

26.1

24.8

24.6

30.5

24.5

25.6

27.1

30.0

25.9

25.0

16.9

27.0

26.3

29.1

34.3

34.7

39.3

31.7

31.7

29.1

28.0

26.2

34.3

15.2

37.2

29.0

20.0

25.0

31.4

25.4

38.8

29.2

29.6

22.4

31.7

29.1

36.0

38.3

27.9

23.6

3.7

8.3

32.3

21.4

22.5

30.4

28.5

17.8

19.7

24.6

30.0

28.4

21.8

16.4

23.5

27.3

18.9

25.1

25.6

9.8

26.9

27.1

22.4

23.8

22.6

27.6

22.8

20.6

20.1

25.6

23.6

10.6

7.4

16.7

13.8

15.1

8.5

11.4

8.4

9.3

13.1

12.3

11.7

6.0

9.7

9.8

10.5

9.1

9.5

12.0

14.4

6.5

11.1

5.1

9.0

10.8

11.3

13.1

11.4

6.4

10.1

4.5

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                               1179

中学生                               27

16～19歳                             24

20歳代                               65

30歳代                              159

40歳代                              213

50歳代                              158

60歳代                              239

70歳代                              225

80歳以上                             61

会社員や公務員                      293

自営業                               60

パートやアルバイト等                134

専業主婦（主夫）                    257

生徒又は学生                         61

無職                                277

その他                               33

一人暮らし（単身）                  148

夫婦のみ                            359

親と子供（最年少の子が乳幼児）       90

親と子供（最年少の子が小学生）       92

親と子供（最年少の子が中学生以上）  360

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）   59

その他                               67

佐竹台                              130

高野台                              115

古江台                              214

津雲台                              167

藤白台                              141

青山台                              139

桃山台                              133

竹見台                              140

強くそう思う そう思う わからない 思わない 全く思わない

中高生や高校生などの若者の活動の場（塾などの勉学の場、音楽・ダンススタジオなどの練習や発表の場等 

年
齢
別 

職
業
別 

世
帯
構
成
別 

居
住
住
区
別 

件数 
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3.4

4.5
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7.3

8.7

4.3

7.0

5.9

10.1

7.3

4.3

4.2

25.5

15.4

13.0

24.6

17.3

24.6

25.9

28.5

31.3

25.8

24.2

18.3

22.8

26.0

13.3

33.5

20.6

32.9

26.2

12.4

19.1

24.0

30.9

32.8

22.8

25.0

25.8

24.3

26.1

28.5

29.0

22.4

40.8

57.7

56.5

41.5

41.0

39.8

34.8

41.7

40.4

43.5

41.0

33.3

43.4

44.9

58.3

35.2

38.2

37.4

38.8

48.3

44.9

42.9

30.9

40.3

41.7

41.4

37.6

38.5

43.5

36.5

47.1

42.7

17.3

7.7

13.0

18.5

19.9

20.4

20.9

16.9

13.9

4.8

19.5

25.0

22.1

13.8

15.0

15.1

17.6

11.6

17.9

25.8

16.9

17.5

18.2

14.9

18.9

14.7

18.8

18.9

15.2

18.2

13.8

18.2

9.9

11.5

17.4

10.8

16.7

10.0

10.8

5.8

7.8

11.3

11.6

13.3

3.7

9.8

10.0

8.8

11.8

10.3

8.0

10.1

14.6

10.3

12.7

9.0

7.9

14.7

10.8

12.4

5.1

9.5

5.8

12.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                               1181

中学生                               26

16～19歳                             23

20歳代                               65

30歳代                              156

40歳代                              211

50歳代                              158

60歳代                              242

70歳代                              230

80歳以上                             62

会社員や公務員                      293

自営業                               60

パートやアルバイト等                136

専業主婦（主夫）                    254

生徒又は学生                         60

無職                                284

その他                               34

一人暮らし（単身）                  155

夫婦のみ                            363

親と子供（最年少の子が乳幼児）       89

親と子供（最年少の子が小学生）       89

親と子供（最年少の子が中学生以上）  359

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）   55

その他                               67

佐竹台                              127

高野台                              116

古江台                              213

津雲台                              169

藤白台                              138

青山台                              137

桃山台                              138

竹見台                              143

強くそう思う そう思う わからない 思わない 全く思わない

ＮＰＯなどの、市民活動、市民の起業などの場 

年
齢
別 

職
業
別 

世
帯
構
成
別 

居
住
住
区
別 

件数 
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14.7
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14.7
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16.9

16.3

6.3

14.4

18.0

18.0

15.3

17.6

10.0

28.6

42.3

34.8

35.4

17.3

24.8

26.5

31.0

34.0

34.5

22.6

31.7

29.3

26.8

43.3

33.1

18.2

32.9

25.4

14.6

28.9

34.2

14.8

35.4

21.1

31.3

23.0

25.7

39.1

25.5

35.1

31.4

30.1

30.8

39.1

24.6

36.5

32.9

31.6

29.7

23.6

22.4

30.1

33.3

34.6

32.8

33.3

24.1

30.3

25.2

31.1

42.7

30.0

29.9

31.5

20.0

38.2

33.0

34.9

29.3

27.1

23.4

28.2

25.7

22.8

15.4

17.4

18.5

29.5

22.4

23.9

23.8

20.3

22.4

28.8

23.3

14.3

22.4

15.0

23.3

33.3

25.2

24.9

31.5

20.0

16.9

33.3

21.5

22.8

24.1

25.4

21.0

14.3

29.9

16.8

27.1

2.3

1.5

2.4

1.6

1.9

1.9

1.7

2.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体                               1152

中学生                               26

16～19歳                             23

20歳代                               65

30歳代                              156

40歳代                              210

50歳代                              155

60歳代                              239

70歳代                              212

80歳以上                             58

会社員や公務員                      292

自営業                               60

パートやアルバイト等                133

専業主婦（主夫）                    250

生徒又は学生                         60

無職                                266

その他                               33

一人暮らし（単身）                  143

夫婦のみ                            354

親と子供（最年少の子が乳幼児）       89

親と子供（最年少の子が小学生）       90

親と子供（最年少の子が中学生以上）  354

三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）   54

その他                               65

佐竹台                              123

高野台                              112

古江台                              209

津雲台                              167

藤白台                              133

青山台                              137

桃山台                              131

竹見台                              140

強くそう思う そう思う わからない 思わない 全く思わない

マンションなどの、居住の場 

年
齢
別 

職
業
別 

世
帯
構
成
別 

居
住
住
区
別 

件数 
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ウ．住まいの身近にあればよい店舗や施設 

・全体の傾向としては、「スーパーマーケット」「郵便局」「銀行やＡＴＭ」「医院や整骨院」が、

約６割半～約６割と高い。 
・次いで、「福祉・介護系施設」「屋外のくつろげるベンチ」「調剤薬局」「飲食店や喫茶店」「コン

ビニエンスストア」「趣味や文化教室」「理美容店」「クリーニング店」が、約４割半～約３割半

と、やや高い。 
・これらの店舗や施設は、概ね、現在の近隣センターに立地しているものである。 
・上記のことから、ニーズの高い店舗や施設としては、 

「商業系機能（スーパーマーケット、飲食店や喫茶店など）」 
「公益施設（郵便局、銀行やＡＴＭなど）」 
が最もニーズが高く、次いで、 
「医療系施設（医院や整骨院、調剤薬局など）」 
「福祉・介護系施設（介護ステーション、デイサービスセンターなど）」 
「屋外のくつろげるベンチなど」 
がニーズが高いという傾向があると言える。 

 
・年齢層別で見ると、回答に以下のような特徴がある。 

・「中学生＋16 歳～19 歳」では、「貸勉強室」「カラオケ店舗」「ゲームセンター」「屋内プー

ル」「テニスやバスケットのコート等」を選ぶ回答が他の年代と比較して高い。 

・「60 歳代＋70 歳代＋80 歳代以上」では、「福祉、介護系施設」が約 5 割半と全体と比べ高

く、「コンビニエンスストア」「飲食店や喫茶店」が約 3割程度と全体と比べ低い。 

・その他、「郵便局」「銀行やＡＴＭ」「趣味や文化教室」「レンタルビデオ店」「リハビリセン

ター」「託児所等の保育施設」「学童保育施設」が、年代によって回答の傾向に差が大きい。 

 

注）概ねの年代毎の傾向を把握するために、青少年者層（中学生＋16～19歳代）、若年者層（20歳代＋30歳代）、中年者層（40

歳代＋50歳代）、高齢者層（60歳代＋70歳代＋80歳以上）に区分して集計。 
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スーパーマーケット

コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店

食料品や物販の店舗

市民ホール

郵便局

銀行やＡＴＭ

小規模図書室

ＮＰＯや市民組織の活動場所

理美容店

クリーニング店

住宅リフォーム店

貸会議室

貸勉強室

若年層のファミリー向けのマンション

高齢者世帯向けのマンション

貸音楽スタジオ

貸ギャラリー

趣味や文化教室

自由に使えるロビー

住民のサークルやクラブ等の活動場所

学習塾

専門学校

社会人大学

カラオケ店舗

レンタルビデオ店

ゲームセンター

フィットネスクラブ

温浴施設

屋内プール

テニスやバスケットのコート等

医院や整骨院

リハビリセンター

調剤薬局

福祉・介護系施設（看護ｽﾃｰｼｮﾝ、ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ）

託児所等の保育施設

学童保育施設

障がい者等の共同作業所

一般事務所

住民の起業のための事務所

動物病院

レンタカーや電動レンタサイクル等の貸し出し場所

屋外のくつろげるベンチなど

その他

年代別の身近にあればよい施設 

中学生 ＋ 16 ～ 19 歳 
20 歳代 ＋ 30 歳代 
40 歳代 ＋ 50 歳代 
60 歳代 ＋ 70 歳代 ＋ 
80 歳以上 
全体 
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（単位：件）

望まれる施設 中学生＋16～19歳 20歳代＋30歳代 40歳代＋50歳代 60歳代＋70歳代＋80歳以上 全体

スーパーマーケット 27 156 226 408 817
コンビニエンスストア 24 110 167 177 478

飲食店や喫茶店 20 102 159 202 483
食料品や物販の店舗 9 68 117 188 382

市民ホール 10 51 97 268 426
郵便局 14 141 226 399 780

銀行やＡＴＭ 15 166 245 347 773
小規模図書室 18 68 127 156 369

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

3 16 51 88 158

理美容店 15 48 108 294 465
クリーニング店 8 78 137 240 463

住宅リフォーム店 0 6 8 40 54
貸会議室 3 16 26 59 104
貸勉強室 17 35 55 35 142

若年層のファミリー
向けのマンション

11 68 93 106 278

高齢者世帯向けの
マンション

4 40 101 208 353

貸音楽スタジオ 7 20 26 21 74
貸ギャラリー 1 16 23 32 72

趣味や文化教室 7 76 142 248 473
自由に使えるロビー 15 47 75 157 294
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
10 63 134 202 409

学習塾 11 48 87 65 211
専門学校 3 12 16 19 50

社会人大学 1 33 84 136 254
カラオケ店舗 18 20 42 102 182

レンタルビデオ店 16 90 133 93 332
ゲームセンター 12 4 3 16 35

フィットネスクラブ 6 65 115 116 302
温浴施設 8 63 98 152 321

屋内プール 19 62 68 109 258
テニスやバスケットの

コート等
17 37 38 29 121

医院や整骨院 20 129 231 387 767
リハビリセンター 4 38 113 245 400

調剤薬局 11 80 132 261 484
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

11 56 154 357 578

託児所等の保育施設 4 100 116 149 369
学童保育施設 4 83 91 80 258

障がい者等の共同作業所 3 22 47 55 127
一般事務所 3 12 23 34 72

住民の起業のための
事務所

6 25 56 79 166

動物病院 7 31 57 52 147
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

4 54 72 80 210

屋外のくつろげる
ベンチなど

20 83 143 272 518

その他 3 18 23 32 76

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数(年齢）
中学生 16～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 全体
25人 20人 59人 158人 209人 164人 251人 300人 104人 1290人
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（単位：％）

望まれる施設 中学生＋16～19歳 20歳代＋30歳代 40歳代＋50歳代 60歳代＋70歳代＋80歳以上 全体

スーパーマーケット 60.0 71.9 60.6 62.3 63.3
コンビニエンスストア 53.3 50.7 44.8 27.0 37.1

飲食店や喫茶店 44.4 47.0 42.6 30.8 37.4
食料品や物販の店舗 20.0 31.3 31.4 28.7 29.6

市民ホール 22.2 23.5 26.0 40.9 33.0
郵便局 31.1 65.0 60.6 60.9 60.5

銀行やＡＴＭ 33.3 76.5 65.7 53.0 59.9
小規模図書室 40.0 31.3 34.0 23.8 28.6

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

6.7 7.4 13.7 13.4 12.2

理美容店 33.3 22.1 29.0 44.9 36.0
クリーニング店 17.8 35.9 36.7 36.6 35.9

住宅リフォーム店 0.0 2.8 2.1 6.1 4.2
貸会議室 6.7 7.4 7.0 9.0 8.1
貸勉強室 37.8 16.1 14.7 5.3 11.0

若年層のファミリー
向けのマンション

24.4 31.3 24.9 16.2 21.6

高齢者世帯向けの
マンション

8.9 18.4 27.1 31.8 27.4

貸音楽スタジオ 15.6 9.2 7.0 3.2 5.7
貸ギャラリー 2.2 7.4 6.2 4.9 5.6

趣味や文化教室 15.6 35.0 38.1 37.9 36.7
自由に使えるロビー 33.3 21.7 20.1 24.0 22.8
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
22.2 29.0 35.9 30.8 31.7

学習塾 24.4 22.1 23.3 9.9 16.4
専門学校 6.7 5.5 4.3 2.9 3.9

社会人大学 2.2 15.2 22.5 20.8 19.7
カラオケ店舗 40.0 9.2 11.3 15.6 14.1

レンタルビデオ店 35.6 41.5 35.7 14.2 25.7
ゲームセンター 26.7 1.8 0.8 2.4 2.7

フィットネスクラブ 13.3 30.0 30.8 17.7 23.4
温浴施設 17.8 29.0 26.3 23.2 24.9

屋内プール 42.2 28.6 18.2 16.6 20.0
テニスやバスケットの

コート等
37.8 17.1 10.2 4.4 9.4

医院や整骨院 44.4 59.4 61.9 59.1 59.5
リハビリセンター 8.9 17.5 30.3 37.4 31.0

調剤薬局 24.4 36.9 35.4 39.8 37.5
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

24.4 25.8 41.3 54.5 44.8

託児所等の保育施設 8.9 46.1 31.1 22.7 28.6
学童保育施設 8.9 38.2 24.4 12.2 20.0

障がい者等の共同作業所 6.7 10.1 12.6 8.4 9.8
一般事務所 6.7 5.5 6.2 5.2 5.6

住民の起業のための
事務所

13.3 11.5 15.0 12.1 12.9

動物病院 15.6 14.3 15.3 7.9 11.4
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

8.9 24.9 19.3 12.2 16.3

屋外のくつろげる
ベンチなど

44.4 38.2 38.3 41.5 40.2

その他 6.7 8.3 6.2 4.9 5.9
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・職業別では、以下のような特性がある。 

・自営業は、「理美容店」「クリーニング店」「趣味や文化教室」が他の職業に比べ高い。 

・専業主婦（主夫）は、「趣味や文化教室」「理美容店」「市民ホール」が他の職業に比べ高

い。 

・生徒又は学生は、「貸勉強室」「カラオケ店舗」「屋内プール」「テニスやバスケットのコ

ート等」「レンタルビデオ店」が他の職業に比べ高い。 

・無職は、「福祉・介護系施設」が他の職業に比べ高い 

・「コンビニエンスストア」「市民ホール」「レンタルビデオ店」は、職業別の差が大きい。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

スーパーマーケット

コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店

食料品や物販の店舗

市民ホール

郵便局

銀行やＡＴＭ

小規模図書室

ＮＰＯや市民組織の活動場所

理美容店

クリーニング店

住宅リフォーム店

貸会議室

貸勉強室

若年層のファミリー向けのマンション

高齢者世帯向けのマンション

貸音楽スタジオ

貸ギャラリー

趣味や文化教室

自由に使えるロビー

住民のサークルやクラブ等の活動場所

学習塾

専門学校

社会人大学

カラオケ店舗

レンタルビデオ店

ゲームセンター

フィットネスクラブ

温浴施設

屋内プール

テニスやバスケットのコート等

医院や整骨院

リハビリセンター

調剤薬局

福祉・介護系施設（看護ｽﾃｰｼｮﾝ、ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ）

託児所等の保育施設

学童保育施設

障がい者等の共同作業所

一般事務所

住民の起業のための事務所

動物病院

レンタカーや電動レンタサイクル等の貸し出し場所

屋外のくつろげるベンチなど

その他

会社員や公務員 
自営業 
パートやアルバイト等 
専業主婦（主夫） 
生徒又は学生 
無職 
その他 

託児所等の保育施設 
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（単位：件）

望まれる施設 会社員や公務員 自営業 パートやアルバイト等 専業主婦（主夫） 生徒又は学生 無職 その他 総計

スーパーマーケット 177 36 93 194 33 226 22 781
コンビニエンススト 137 27 59 87 29 97 17 453

飲食店や喫茶店 120 27 55 111 25 108 14 460
食料品や物販の店舗 84 21 37 100 15 90 11 358

市民ホール 55 16 53 119 12 138 15 408
郵便局 184 40 84 192 23 208 20 751

銀行やＡＴＭ 191 40 89 188 27 179 21 735
小規模図書室 83 22 33 95 22 84 10 349

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

28 11 19 32 4 46 9 149

理美容店 84 26 41 121 17 147 13 449
クリーニング店 110 26 54 107 12 124 15 448

住宅リフォーム店 6 6 5 15 0 19 0 51
貸会議室 20 5 6 26 4 26 7 94
貸勉強室 31 3 16 44 18 17 4 133

若年層のファミリー
向けのマンション

71 15 40 63 15 50 8 262

高齢者世帯向けの
マンション

61 17 49 74 11 110 14 336

貸音楽スタジオ 16 4 9 16 9 9 6 69
貸ギャラリー 14 6 13 18 2 14 1 68

趣味や文化教室 109 25 52 123 10 120 15 454
自由に使えるロビー 46 17 34 77 19 79 7 279
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
98 18 45 100 12 98 18 389

学習塾 52 15 25 57 9 31 8 197
専門学校 10 1 7 11 4 12 1 46

社会人大学 51 11 31 70 4 65 11 243
カラオケ店舗 26 7 29 27 21 60 6 176

レンタルビデオ店 97 14 52 66 23 52 11 315
ゲームセンター 4 1 4 2 13 9 0 33

フィットネスクラブ 85 20 42 64 10 57 13 291
温浴施設 81 14 38 56 10 95 10 304

屋内プール 53 12 28 69 20 55 6 243
テニスやバスケットの

コート等
31 5 13 22 20 15 5 111

医院や整骨院 177 35 99 182 28 191 22 734
リハビリセンター 76 22 36 95 8 137 13 387

調剤薬局 102 22 57 123 18 135 14 471
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

106 27 68 129 16 194 16 556

託児所等の保育施設 108 20 38 90 9 78 7 350
学童保育施設 85 10 26 70 8 41 10 250

障がい者等の共同作業所 34 6 16 24 5 28 8 121
一般事務所 12 5 8 17 3 18 2 65

住民の起業のための
事務所

24 15 27 37 10 38 5 156

動物病院 38 6 18 28 10 35 7 142
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

71 9 22 42 8 38 9 199

屋外のくつろげる
ベンチなど

97 22 57 134 27 147 7 491

その他 22 3 5 18 3 16 4 71

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数（職業）
会社員や公務員 自営業 パートやアルバイト等 専業主婦（主夫） 生徒又は学生 無職 その他

287人 60人 141人 288人 57人 358人 38人
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（単位：％）

望まれる施設 会社員や公務員 自営業 パートやアルバイト等 専業主婦（主夫） 生徒又は学生 無職 その他

スーパーマーケット 61.7 60.0 66.0 67.4 57.9 63.1 57.9
コンビニエンススト 47.7 45.0 41.8 30.2 50.9 27.1 44.7

飲食店や喫茶店 41.8 45.0 39.0 38.5 43.9 30.2 36.8
食料品や物販の店舗 29.3 35.0 26.2 34.7 26.3 25.1 28.9

市民ホール 19.2 26.7 37.6 41.3 21.1 38.5 39.5
郵便局 64.1 66.7 59.6 66.7 40.4 58.1 52.6

銀行やＡＴＭ 66.6 66.7 63.1 65.3 47.4 50.0 55.3
小規模図書室 28.9 36.7 23.4 33.0 38.6 23.5 26.3

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

9.8 18.3 13.5 11.1 7.0 12.8 23.7

理美容店 29.3 43.3 29.1 42.0 29.8 41.1 34.2
クリーニング店 38.3 43.3 38.3 37.2 21.1 34.6 39.5

住宅リフォーム店 2.1 10.0 3.5 5.2 0.0 5.3 0.0
貸会議室 7.0 8.3 4.3 9.0 7.0 7.3 18.4
貸勉強室 10.8 5.0 11.3 15.3 31.6 4.7 10.5

若年層のファミリー
向けのマンション

24.7 25.0 28.4 21.9 26.3 14.0 21.1

高齢者世帯向けの
マンション

21.3 28.3 34.8 25.7 19.3 30.7 36.8

貸音楽スタジオ 5.6 6.7 6.4 5.6 15.8 2.5 15.8
貸ギャラリー 4.9 10.0 9.2 6.3 3.5 3.9 2.6

趣味や文化教室 38.0 41.7 36.9 42.7 17.5 33.5 39.5
自由に使えるロビー 16.0 28.3 24.1 26.7 33.3 22.1 18.4
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
34.1 30.0 31.9 34.7 21.1 27.4 47.4

学習塾 18.1 25.0 17.7 19.8 15.8 8.7 21.1
専門学校 3.5 1.7 5.0 3.8 7.0 3.4 2.6

社会人大学 17.8 18.3 22.0 24.3 7.0 18.2 28.9
カラオケ店舗 9.1 11.7 20.6 9.4 36.8 16.8 15.8

レンタルビデオ店 33.8 23.3 36.9 22.9 40.4 14.5 28.9
ゲームセンター 1.4 1.7 2.8 0.7 22.8 2.5 0.0

フィットネスクラブ 29.6 33.3 29.8 22.2 17.5 15.9 34.2
温浴施設 28.2 23.3 27.0 19.4 17.5 26.5 26.3

屋内プール 18.5 20.0 19.9 24.0 35.1 15.4 15.8
テニスやバスケットの

コート等
10.8 8.3 9.2 7.6 35.1 4.2 13.2

医院や整骨院 61.7 58.3 70.2 63.2 49.1 53.4 57.9
リハビリセンター 26.5 36.7 25.5 33.0 14.0 38.3 34.2

調剤薬局 35.5 36.7 40.4 42.7 31.6 37.7 36.8
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

36.9 45.0 48.2 44.8 28.1 54.2 42.1

託児所等の保育施設 37.6 33.3 27.0 31.3 15.8 21.8 18.4
学童保育施設 29.6 16.7 18.4 24.3 14.0 11.5 26.3

障がい者等の共同作業所 11.8 10.0 11.3 8.3 8.8 7.8 21.1
一般事務所 4.2 8.3 5.7 5.9 5.3 5.0 5.3

住民の起業のための
事務所

8.4 25.0 19.1 12.8 17.5 10.6 13.2

動物病院 13.2 10.0 12.8 9.7 17.5 9.8 18.4
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

24.7 15.0 15.6 14.6 14.0 10.6 23.7

屋外のくつろげる
ベンチなど

33.8 36.7 40.4 46.5 47.4 41.1 18.4

その他 7.7 5.0 3.5 6.3 5.3 4.5 10.5
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・世帯構成別では、以下のような特性がある。 

・親と子供（最年少の子が乳幼児）は、「託児所等の保育施設」「学童保育施設」が他の世

帯構成に比べ高い。 

・親と子供（最年少の子が小学生）は、「学習塾」「住民のサークルやクラブ等の活動場所」

「小規模図書室」が他の世帯構成に比べ高い。 

・三世代同居（祖父又は祖母＋親＋子）は、「郵便局」「趣味や文化教室」が他の世帯構成

に比べ高い。                

・「飲食店や喫茶店」「郵便局」「理美容店」「貸勉強室」「高齢者向けのマンション」「住民

のサークルやクラブ活動場所」「学習塾」「リハビリセンター」「福祉・介護系施設」「託

児所等の保育施設」「学童保育施設」等は、世帯構成別の差が大きい。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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飲食店や喫茶店

食料品や物販の店舗
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ＮＰＯや市民組織の活動場所

理美容店

クリーニング店

住宅リフォーム店

貸会議室

貸勉強室

若年層のファミリー向けのマンション

高齢者世帯向けのマンション

貸音楽スタジオ

貸ギャラリー

趣味や文化教室

自由に使えるロビー

住民のサークルやクラブ等の活動場所

学習塾

専門学校

社会人大学

カラオケ店舗

レンタルビデオ店

ゲームセンター

フィットネスクラブ

温浴施設

屋内プール

テニスやバスケットのコート等

医院や整骨院

リハビリセンター

調剤薬局

福祉・介護系施設（看護ｽﾃｰｼｮﾝ、ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ）

託児所等の保育施設

学童保育施設

障がい者等の共同作業所

一般事務所

住民の起業のための事務所

動物病院

レンタカーや電動レンタサイクル等の貸し出し場所

屋外のくつろげるベンチなど

その他

一人暮らし（単身） 
夫婦のみ 
親と子供 
（最年少の子が乳幼児） 
親と子供 
（最年少の子が小学生） 
親と子供 
（最年少の子が中学生以上） 
三世代同居 
（祖父又は祖母＋親＋子） 
その他 

世帯構成別の身近にあればよい施設 
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（単位：件）

望まれる施設 一人暮らし（単身） 夫婦のみ
親と子供

（最年少の子が
乳幼児）

親と子供
（最年少の子が

小学生）

親と子供
（最年少の子が
中学生以上）

三世代同居
（祖父又は祖母＋

親＋子）
その他 総計

スーパーマーケット 107 262 66 59 237 41 51 823
コンビニエンススト 58 128 40 45 151 29 27 478

飲食店や喫茶店 68 140 43 37 139 29 30 486
食料品や物販の店舗 47 119 31 28 103 21 35 384

市民ホール 55 154 22 32 113 26 27 429

郵便局 96 272 57 54 210 47 49 785
銀行やＡＴＭ 98 241 63 57 230 44 46 779
小規模図書室 46 111 31 38 105 21 20 372

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

25 57 4 12 48 6 6 158

理美容店 62 180 20 24 121 20 41 468
クリーニング店 62 164 32 27 124 24 34 467

住宅リフォーム店 8 28 0 2 13 0 3 54
貸会議室 12 36 4 12 26 7 7 104
貸勉強室 12 30 10 26 46 10 8 142

若年層のファミリー
向けのマンション

28 78 20 26 93 19 15 279

高齢者世帯向けの
マンション

59 139 8 17 94 13 26 356

貸音楽スタジオ 7 19 1 7 31 5 4 74
貸ギャラリー 7 25 4 5 23 2 6 72

趣味や文化教室 67 158 28 31 127 28 34 473
自由に使えるロビー 44 95 22 26 83 13 13 296
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
52 134 24 38 115 22 23 408

学習塾 11 45 28 40 61 14 13 212
専門学校 9 11 2 1 18 4 5 50

社会人大学 40 91 7 8 80 12 16 254
カラオケ店舗 26 64 2 12 59 10 10 183

レンタルビデオ店 39 80 29 25 116 22 21 332
ゲームセンター 5 7 1 4 15 2 1 35

フィットネスクラブ 40 93 24 17 97 16 16 303
温浴施設 58 106 19 14 89 18 17 321

屋内プール 31 79 31 25 72 10 12 260
テニスやバスケットの

コート等
9 26 13 24 37 8 4 121

医院や整骨院 95 264 57 57 212 35 51 771
リハビリセンター 64 145 11 17 120 17 29 403

調剤薬局 56 168 37 35 136 21 35 488
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

89 217 15 24 164 27 46 582

託児所等の保育施設 41 115 50 26 92 22 24 370
学童保育施設 24 69 50 20 67 16 13 259

障がい者等の共同作業所 22 38 5 9 41 5 7 127
一般事務所 7 18 2 7 27 2 9 72

住民の起業のための
事務所

29 60 8 12 48 3 5 165

動物病院 15 47 3 8 54 8 14 149
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

23 61 19 24 63 7 11 208

屋外のくつろげる
ベンチなど

77 173 35 37 139 23 32 516

その他 10 18 9 5 22 4 6 74

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答者数（世帯構成）

一人暮らし（単身） 夫婦のみ
親と子供

（最年少の子が乳幼児）
親と子供

（最年少の子が小学生）
親と子供

（最年少の子が中学生以上）
三世代同居

（祖父又は祖母＋親＋子）
その他

182人 429人 92人 88人 367人 63人 80人
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（単位：％）

望まれる施設 一人暮らし（単身） 夫婦のみ
親と子供

（最年少の子が
乳幼児）

親と子供
（最年少の子が

小学生）

親と子供
（最年少の子が
中学生以上）

三世代同居
（祖父又は祖母＋

親＋子）
その他

スーパーマーケット 58.8 61.1 71.7 67.0 64.6 65.1 63.8
コンビニエンススト 31.9 29.8 43.5 51.1 41.1 46.0 33.8

飲食店や喫茶店 37.4 32.6 46.7 42.0 37.9 46.0 37.5
食料品や物販の店舗 25.8 27.7 33.7 31.8 28.1 33.3 43.8

市民ホール 30.2 35.9 23.9 36.4 30.8 41.3 33.8

郵便局 52.7 63.4 62.0 61.4 57.2 74.6 61.3
銀行やＡＴＭ 53.8 56.2 68.5 64.8 62.7 69.8 57.5
小規模図書室 25.3 25.9 33.7 43.2 28.6 33.3 25.0

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

13.7 13.3 4.3 13.6 13.1 9.5 7.5

理美容店 34.1 42.0 21.7 27.3 33.0 31.7 51.3
クリーニング店 34.1 38.2 34.8 30.7 33.8 38.1 42.5

住宅リフォーム店 4.4 6.5 0.0 2.3 3.5 0.0 3.8
貸会議室 6.6 8.4 4.3 13.6 7.1 11.1 8.8
貸勉強室 6.6 7.0 10.9 29.5 12.5 15.9 10.0

若年層のファミリー
向けのマンション

15.4 18.2 21.7 29.5 25.3 30.2 18.8

高齢者世帯向けの
マンション

32.4 32.4 8.7 19.3 25.6 20.6 32.5

貸音楽スタジオ 3.8 4.4 1.1 8.0 8.4 7.9 5.0
貸ギャラリー 3.8 5.8 4.3 5.7 6.3 3.2 7.5

趣味や文化教室 36.8 36.8 30.4 35.2 34.6 44.4 42.5
自由に使えるロビー 24.2 22.1 23.9 29.5 22.6 20.6 16.3
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
28.6 31.2 26.1 43.2 31.3 34.9 28.8

学習塾 6.0 10.5 30.4 45.5 16.6 22.2 16.3
専門学校 4.9 2.6 2.2 1.1 4.9 6.3 6.3

社会人大学 22.0 21.2 7.6 9.1 21.8 19.0 20.0
カラオケ店舗 14.3 14.9 2.2 13.6 16.1 15.9 12.5

レンタルビデオ店 21.4 18.6 31.5 28.4 31.6 34.9 26.3
ゲームセンター 2.7 1.6 1.1 4.5 4.1 3.2 1.3

フィットネスクラブ 22.0 21.7 26.1 19.3 26.4 25.4 20.0
温浴施設 31.9 24.7 20.7 15.9 24.3 28.6 21.3

屋内プール 17.0 18.4 33.7 28.4 19.6 15.9 15.0
テニスやバスケットの

コート等
4.9 6.1 14.1 27.3 10.1 12.7 5.0

医院や整骨院 52.2 61.5 62.0 64.8 57.8 55.6 63.8
リハビリセンター 35.2 33.8 12.0 19.3 32.7 27.0 36.3

調剤薬局 30.8 39.2 40.2 39.8 37.1 33.3 43.8
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

48.9 50.6 16.3 27.3 44.7 42.9 57.5

託児所等の保育施設 22.5 26.8 54.3 29.5 25.1 34.9 30.0
学童保育施設 13.2 16.1 54.3 22.7 18.3 25.4 16.3

障がい者等の共同作業所 12.1 8.9 5.4 10.2 11.2 7.9 8.8
一般事務所 3.8 4.2 2.2 8.0 7.4 3.2 11.3

住民の起業のための
事務所

15.9 14.0 8.7 13.6 13.1 4.8 6.3

動物病院 8.2 11.0 3.3 9.1 14.7 12.7 17.5
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

12.6 14.2 20.7 27.3 17.2 11.1 13.8

屋外のくつろげる
ベンチなど

42.3 40.3 38.0 42.0 37.9 36.5 40.0

その他 5.5 4.2 9.8 5.7 6.0 6.3 7.5
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・住区別に見ると、以下のような特徴がある。 

・住区によって、あまり大きな差は見られない。概ね、現在、近隣センターにある店舗や

施設が高くなっている。 

・現在、近隣センターにない店舗や施設で他の住区よりも要望が高いのは、佐竹台では「医

院や整骨院」、津雲台では「託児所等の保育施設」、青山台では「スーパーマーケット」

「趣味や文化教室」「住民のサークルやクラブ等の活動場所」、桃山台では「小規模図書

室」等である。 
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

スーパーマーケット

コンビニエンスストア

飲食店や喫茶店

食料品や物販の店舗

市民ホール

郵便局

銀行やＡＴＭ

小規模図書室

ＮＰＯや市民組織の活動場所

理美容店

クリーニング店

住宅リフォーム店

貸会議室

貸勉強室

若年層のファミリー向けのマンション

高齢者世帯向けのマンション

貸音楽スタジオ

貸ギャラリー

趣味や文化教室

自由に使えるロビー

住民のサークルやクラブ等の活動場所

学習塾

専門学校

社会人大学

カラオケ店舗

レンタルビデオ店

ゲームセンター

フィットネスクラブ

温浴施設

屋内プール

テニスやバスケットのコート等

医院や整骨院

リハビリセンター

調剤薬局

福祉・介護系施設（看護ｽﾃｰｼｮﾝ、ﾃﾞｲｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ）

託児所等の保育施設

学童保育施設

障がい者等の共同作業所

一般事務所

住民の起業のための事務所

動物病院

レンタカーや電動レンタサイクル等の貸し出し場所

屋外のくつろげるベンチなど

その他

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

佐竹台 
高野台 
古江台 
津雲台 
藤白台 
青山台 
桃山台 
竹見台 
全体 

住区別の身近にあればよい施設 
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（単位：件）

望まれる施設 佐竹台 高野台 古江台 津雲台 藤白台 青山台 桃山台 竹見台 全体

スーパーマーケット 95 79 138 114 89 100 106 102 823
コンビニエンスストア 64 40 82 67 52 55 52 44 456

飲食店や喫茶店 53 50 65 67 47 39 63 63 447
食料品や物販の店舗 39 39 59 54 49 38 57 51 386

市民ホール 48 42 70 61 59 52 52 30 414
郵便局 84 72 120 117 85 87 94 77 736

銀行やＡＴＭ 77 68 133 104 83 74 102 95 736
小規模図書室 37 39 57 54 39 36 61 44 367

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

14 12 24 12 24 23 16 20 145

理美容店 57 48 82 66 66 55 60 42 476
クリーニング店 48 50 72 66 67 48 66 52 469

住宅リフォーム店 4 6 14 5 6 10 6 7 58
貸会議室 13 12 22 12 8 14 12 7 100
貸勉強室 21 15 18 19 24 16 17 17 147

若年層のファミリー
向けのマンション

25 19 47 35 41 33 24 40 264

高齢者世帯向けの
マンション

32 25 73 48 49 45 44 53 369

貸音楽スタジオ 6 6 11 11 6 6 10 8 64
貸ギャラリー 8 9 8 10 11 9 14 4 73

趣味や文化教室 49 39 76 56 57 57 60 50 444
自由に使えるロビー 27 23 44 45 33 38 37 36 283
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
42 36 57 56 54 53 46 49 393

学習塾 16 29 30 22 33 30 22 21 203
専門学校 8 4 7 7 7 5 6 7 51

社会人大学 24 20 41 38 34 30 32 36 255
カラオケ店舗 23 14 31 28 24 19 18 35 192

レンタルビデオ店 38 34 54 45 34 38 45 32 320
ゲームセンター 3 4 5 8 6 4 1 3 34

フィットネスクラブ 44 26 47 28 39 25 34 40 283
温浴施設 40 24 57 45 43 40 43 50 342

屋内プール 33 18 46 31 33 24 30 36 251
テニスやバスケットの

コート等
16 12 13 20 14 16 11 12 114

医院や整骨院 96 74 116 98 95 72 97 84 732
リハビリセンター 36 32 65 64 56 48 46 49 396

調剤薬局 59 52 73 67 61 56 60 44 472
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

69 44 103 82 78 64 71 73 584

託児所等の保育施設 40 30 51 57 46 37 45 48 354
学童保育施設 31 22 39 33 30 24 29 32 240

障がい者等の共同作業所 16 14 18 21 16 19 20 11 135
一般事務所 9 7 12 6 9 12 5 12 72

住民の起業のための
事務所

10 10 36 16 24 28 22 26 172

動物病院 17 14 29 20 15 11 15 15 136
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

17 18 28 26 31 18 27 27 192

屋外のくつろげる
ベンチなど

62 47 92 74 67 53 71 72 538

その他 11 8 12 9 16 7 14 9 86

回答者数(年齢）
中学生 16～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 全体
25人 20人 59人 158人 209人 164人 251人 300人 104人 1290人
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（単位：％）

望まれる施設 佐竹台 高野台 古江台 津雲台 藤白台 青山台 桃山台 竹見台 全体

スーパーマーケット 58.6 57.7 53.5 57.0 40.6 64.1 60.2 58.6 55.5
コンビニエンスストア 39.5 29.2 31.8 33.5 23.7 35.3 29.5 25.3 30.8

飲食店や喫茶店 32.7 36.5 25.2 33.5 21.5 25.0 35.8 36.2 30.2
食料品や物販の店舗 24.1 28.5 22.9 27.0 22.4 24.4 32.4 29.3 26.0

市民ホール 29.6 30.7 27.1 30.5 26.9 33.3 29.5 17.2 27.9
郵便局 51.9 52.6 46.5 58.5 38.8 55.8 53.4 44.3 49.7

銀行やＡＴＭ 47.5 49.6 51.6 52.0 37.9 47.4 58.0 54.6 49.7
小規模図書室 22.8 28.5 22.1 27.0 17.8 23.1 34.7 25.3 24.8

ＮＰＯや市民組織の
活動場所

8.6 8.8 9.3 6.0 11.0 14.7 9.1 11.5 9.8

理美容店 35.2 35.0 31.8 33.0 30.1 35.3 34.1 24.1 32.1
クリーニング店 29.6 36.5 27.9 33.0 30.6 30.8 37.5 29.9 31.6

住宅リフォーム店 2.5 4.4 5.4 2.5 2.7 6.4 3.4 4.0 3.9
貸会議室 8.0 8.8 8.5 6.0 3.7 9.0 6.8 4.0 6.7
貸勉強室 13.0 10.9 7.0 9.5 11.0 10.3 9.7 9.8 9.9

若年層のファミリー
向けのマンション

15.4 13.9 18.2 17.5 18.7 21.2 13.6 23.0 17.8

高齢者世帯向けの
マンション

19.8 18.2 28.3 24.0 22.4 28.8 25.0 30.5 24.9

貸音楽スタジオ 3.7 4.4 4.3 5.5 2.7 3.8 5.7 4.6 4.3
貸ギャラリー 4.9 6.6 3.1 5.0 5.0 5.8 8.0 2.3 4.9

趣味や文化教室 30.2 28.5 29.5 28.0 26.0 36.5 34.1 28.7 30.0
自由に使えるロビー 16.7 16.8 17.1 22.5 15.1 24.4 21.0 20.7 19.1
住民のサークルや

クラブ等の活動場所
25.9 26.3 22.1 28.0 24.7 34.0 26.1 28.2 26.5

学習塾 9.9 21.2 11.6 11.0 15.1 19.2 12.5 12.1 13.7
専門学校 4.9 2.9 2.7 3.5 3.2 3.2 3.4 4.0 3.4

社会人大学 14.8 14.6 15.9 19.0 15.5 19.2 18.2 20.7 17.2
カラオケ店舗 14.2 10.2 12.0 14.0 11.0 12.2 10.2 20.1 13.0

レンタルビデオ店 23.5 24.8 20.9 22.5 15.5 24.4 25.6 18.4 21.6
ゲームセンター 1.9 2.9 1.9 4.0 2.7 2.6 0.6 1.7 2.3

フィットネスクラブ 27.2 19.0 18.2 14.0 17.8 16.0 19.3 23.0 19.1
温浴施設 24.7 17.5 22.1 22.5 19.6 25.6 24.4 28.7 23.1

屋内プール 20.4 13.1 17.8 15.5 15.1 15.4 17.0 20.7 16.9
テニスやバスケットの

コート等
9.9 8.8 5.0 10.0 6.4 10.3 6.3 6.9 7.7

医院や整骨院 59.3 54.0 45.0 49.0 43.4 46.2 55.1 48.3 49.4
リハビリセンター 22.2 23.4 25.2 32.0 25.6 30.8 26.1 28.2 26.7

調剤薬局 36.4 38.0 28.3 33.5 27.9 35.9 34.1 25.3 31.8
福祉・介護系施設

（看護ステーション、
デイサービスセンター）

42.6 32.1 39.9 41.0 35.6 41.0 40.3 42.0 39.4

託児所等の保育施設 24.7 21.9 19.8 28.5 21.0 23.7 25.6 27.6 23.9
学童保育施設 19.1 16.1 15.1 16.5 13.7 15.4 16.5 18.4 16.2

障がい者等の共同作業所 9.9 10.2 7.0 10.5 7.3 12.2 11.4 6.3 9.1
一般事務所 5.6 5.1 4.7 3.0 4.1 7.7 2.8 6.9 4.9

住民の起業のための
事務所

6.2 7.3 14.0 8.0 11.0 17.9 12.5 14.9 11.6

動物病院 10.5 10.2 11.2 10.0 6.8 7.1 8.5 8.6 9.2
レンタカーや

電動レンタサイクル
等の貸し出し場所

10.5 13.1 10.9 13.0 14.2 11.5 15.3 15.5 13.0

屋外のくつろげる
ベンチなど

38.3 34.3 35.7 37.0 30.6 34.0 40.3 41.4 36.3

その他 6.8 5.8 4.7 4.5 7.3 4.5 8.0 5.2 5.8
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エ．自由記入欄の意見 

 自由記入欄では、望まれる店舗や施設として、従来からの商業系施設等以外に、文化や学習、

教育、レジャー、医療系、福祉・介護系の生活に関連する幅広い店舗や施設があげられている。

また、使われ方や運営については、休憩や交流の場づくり、内装や外観の美しさ、バリアフリー、

楽しくなる店づくり、若い世代や高齢者の活用、ニーズの変化に対応できるデベロッパーによる

運営、住民参加型のイベント、駐車場や駐輪場の充実等があげられている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[欲しい店舗や施設に関する意見]：従来からの商業系施設等以外に、文化や学習、教育、レジャー、医療系、

福祉・介護系の生活に関連する幅広い店舗や施設があげられている。 

①商業系施設等 

・スーパーマーケット、ミニスーパー、ネット宅配のスーパー、コンビニエンスストア、ファミリーレス

トラン、コインランドリー、カフェ、文具店、八百屋、魚屋、肉屋、お菓子屋、パン屋、書店、飲食店、

ファーストフード、食料品の１００円ショップ、レストラン、高齢者用の衣料の店、産地直送の店、レ

ストラン街、おそうざい屋等 

②公益施設等 

・民生委員の相談所、JOBカフェ、市役所出張所、リサイクルステーション等 

③サービス施設等 

・自習室、美容室、クリーニング、会議室等 

④文化や学習、交流施設等 

・そろばん教室、書道教室、カルチャーセンター、チャレンジショップ、生涯教育センター、地域コミュ

ニティの場等 

⑤学習、教育施設等 

・規模の小さな高齢者大学等 

⑥レジャー施設等 

・レンタルビデオ店等 

⑦健康、スポーツ施設等 

・温泉、スポーツセンター等 

⑧医療系施設等 

・皮フ科、眼科、外科、医療ビル等 

⑨福祉・介護施設等 

・託児所、介護施設、児童センター、子育てルーム、児童館、小さな子供が遊べる施設等 

⑩その他の施設等 

・住民が晩節を全うできる施設等 
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[使われ方や運営等に関する主な意見]：休憩や交流の場づくり、内装や外観の美しさ、バリアフリー、楽しく

なる店づくり、若い世代や高齢者の活用、ニーズの変化に対応できる

デベロッパーによる運営、住民参加型のイベント、駐車場や駐輪場の

充実等があげられている。 

・小学生が集まれる遊び場 
・子育て世代やお年寄りをターゲットにした構成 
・住宅の中で長くすごす人達、主婦、幼児、お年寄りがちょっと気軽に行ける場所 
・近隣センターは文化、福祉、医療、介護の支援の場 
・高齢者や障がい者が日中に活動や相談等のできる自由サロン（憩いの広場）、健康増進や、いきがいを

感じられる日常生活の場 
・若い人が集う場所 
・緑や花、ベンチなどがあり、子供と遊べる場所 
・運動がしたい人が体を動かせる場所 
・老人の趣味で使える場所 
・若者向けの施設やお店 
・赤ちゃんからお年寄りまで幅広い年代層が交流できて助けあえるような場 

・地域の弱者に優しい施設 
・近隣センターと公園を一体利用 
・近隣センターと市民ホールを合併 
・店舗は内装もきれいにしないと購買意欲がわかず、不衛生なイメージを覚える。外観の美しさも重要 
・バリアフリーの店舗 
・古い感じがよい 
・高齢者の憩いの場そのままでよい 
・全体のイメージを明るくし、現代風のしゃれた感じのリフォーム 
・行くと楽しくなるような店作り 
・未就園児の育児教室 
・常にニーズの変化に対応可能なデベロッパーが運営 
・近隣センターの活性化に老人パワーを活かす 
・若い元気な子が働く 
・スーパーでは変化のある買物 
・充分な駐車場 
・すべての用事を済ませることができることが大切 
・「売ります・買います・差し上げます」掲示板 
・住民参加型の催しで宣伝して若い世代も行きやすくする 
・「公」が高齢者、障がい者、子ども達が集えるコミュニティにプラス、生活するのに便利なシステムを

構築 
・中学生や高校生も入りやすい行事 
・自転車置場が必要 

・産直市場、個性的な店舗、集客イベントが必要 
 

[その他の主な意見]：近隣センター間での連携、電動レンタサイクルの採用、ネーミングの検討等があげられ

ている。 

・各近隣センターで分担して、いろいろな施設を備える 
・近隣センターそれぞれに特徴ある店、施設を配置し、専用のバスで自由に行ける 
・近隣センター毎に利用度や効率を考慮した施設の配置や活動の分散 
・電動のレンタサイクル 

・近隣センターのネーミングが今ひとつピンと伝わらない 
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（５）調査結果からの知見 

調査結果から、以下のようなことが言える。 
ア．住民の意識のまとめ 

（１）現在の近隣センターについて 

1）近隣センターを利用している層と意識 

住民の日常の買物の場所については、「千里ニュータウンの駅周辺の商業施設」の約４割半、

「ニュータウン周辺のスーパーマーケット等」が約３割半と多く、近隣センターは約１割半に

留まる。 

近隣センターの利用頻度が高いのは、年齢層では、40歳代、60歳代以上であり、年齢が上が

るにつれて利用頻度が高くなる傾向がある。 

また、入居時期が古いほど利用頻度が高いが、平成 12年以降の入居者の利用頻度も若干高い。

このことから、建替え等による新たな居住者を利用者として取り込むことの可能性を感じるこ

とができる。 

よく利用する店舗・施設については、「スーパーマーケットやコンビニエンスストア」「郵便

局」「医院、クリニック、調剤薬局」「食料品や物販、理美容等の店舗」が挙げられている。ま

た、比較的利用頻度が高い近隣センターは「桃山台」「津雲台」「佐竹台」「竹見台」「藤白台」

である。近隣センターを利用する理由については、「自宅の近くにあるため」「利用したい店舗

や施設があるため」が多い。 

一方、これらの比較的利用頻度が高いと思われる近隣センターに共通して言えるのは、スー

パーマーケットや市場が立地しており、また、これらの住区における「利用する理由」につい

ては、「自宅の近くにあるため」が多い。逆に、利用頻度が低い「青山台」「古江台」では、ス

ーパーマーケットや市場といった核店舗が無く、「利用する理由」については、「利用したい店

舗や施設があるため」が高い。こうした傾向から、利用については、利用したい店舗や施設の

存在が前提であって、その上で自宅から近いことが利用頻度の高さに繋がっていると思われる。 

近隣センターへの交通手段については、徒歩や車椅子等が主であるが、80歳代以上では自転

車の利用が減り、バスの利用が増えている。 

 

2）現在、近隣センターを利用していない層の意識 

16～19 歳、20歳代の利用頻度は、他の年代に比べ低い。 

近隣センターを利用しない理由については、全体では「駅前の店舗や施設を利用しているた

め」「利用したい店舗や施設がないため」が多い。年齢別に見ると、60 歳以上では「駅前の店

舗や施設を利用しているため」が多く、30歳代、40歳代では「利用したい店舗や施設がないた

め」が多い。このようなことから、近隣センターは魅力に欠けており、近隣センターよりも多

くの施設がある駅前へ足を運ぶ傾向があると伺える。 

 

②今後の近隣センターに対する意識 

1）近隣センターで充実が求められるもの 

全体では、「魅力を高めることが必要だと思う」が約７割半と多い。 
全体的に「日常に利用する魅力的な買物の場」「クリニックや福祉・介護系施設による、医療、

福祉、介護支援の場」としての充実が強く求められている。 
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「趣味、サークル、ふれあい喫茶などの交流の場」としても充実が求められているが、特に、

一人暮らし世帯から強く求められている。 
「キッズルームや保育所などの、子育て支援の場」としては、乳幼児のいる子育て世帯から

は非常に強く求められている。 
「中学生や高校生などの若者の活動の場」としては、青少年のほか、小学生のいる子育て世

帯からも求められている。 
「ＮＰＯなどの、市民活動、市民の起業などの場」としては、強い意向は伺えない。 
「マンションなどの居住の場」としては、やや否定的に捉えられていると伺える。 
 

2)身近に欲しい店舗や施設 

全体的に比較的要望が多いのは、商業系店舗の「スーパーマーケット」「コンビニエンススト

ア」「飲食店や喫茶店」、公益施設の「郵便局」「銀行やＡＴＭ」、医療系施設の「医院や整骨院」

「調剤薬局」、「福祉・介護系施設」、「屋外のくつろげるベンチなど」である。 

しかし、全体的には要望の少ないものであっても、「市民ホール」「小規模図書室」「貸勉強室」

「趣味や文化教室」「住民のサークルやクラブ等の活動場所」「学習塾」「テニスやバスケットの

コート等」「託児所等の保育施設」「学童保育施設」等、回答者の属性によっては要望の高いも

のもある。 
 

イ．今後の近隣センターへの知見として 

近隣センターに求められる主な機能として商業系機能、公益系機能、福祉・介護系機能、屋

外でくつろげる機能であることがわかった。一方、近隣センター内の利用実態では、特にスー

パーマーケットやコンビニエンスストアの利用が多い。よって利用が多く、かつ、要望が多い

スーパーマーケットやコンビニエンスストアは、今後も近隣センターが備える店舗として、ま

た、利用者を呼び込む要素としての重要度は高いと考えられる。このようなことから、スーパ

ーマーケットやコンビニエンスストアを要に、その他のニーズのある店舗や施設を呼び込み、

新たな魅力の向上と利用者の呼び込みをめざすことが望ましいと考えられる。また、競合する

駅前の商業施設への距離等により、一般のスーパーマーケットが立地しにくい近隣センターで

は、日常買物品も販売するコンビニエンスストアを導入することが望ましいと考えられる。さ

らに、スーパーマーケットやコンビニエンスストアの有無とは関係なく、ほとんどの近隣セン

ターで魅力を高めることが必要とされていることから、既にあるスーパーマーケットやコンビ

ニエンスストアも含めて、さらなる魅力向上が求められていると考えられる。 

新たに魅力を高めるものとしては、商業系と共にニーズが高い公益施設、医療、福祉、介護

系施設を始め、子育て世帯のニーズが高い「託児所等の保育施設」「住民のサークルやクラブ等

の活動場所」等の子育て支援やコミュニティ施設、新たに青少年層の呼び込みにつながる「貸

勉強室」等の若者の活動施設等があげられる。そして、これらの身近にあることが望まれてい

る店舗や施設を呼び込み、駅前とは異なる魅力による差別化を図ることが望ましいと考えられ

る。 

これらに加えて、自由記入欄であげられている、楽しくなる店づくり、若い世代や高齢者の

活用、ニーズの変化に対応できるデベロッパーによる運営、住民参加型のイベント、駐車場や
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駐輪場の充実、ネーミングの検討等をアイデアの候補の例として活かしつつ、活性化に向けた

検討を行うことが望ましいと考えられる。 
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（資料）調査票 
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